



NUEVA RIOJA

Año II.-Núm. 372. Logroño.-Viernes, 22 de diciembre de 1939.-Año de la Victoria. Martínez-Zaporta, 9



Serrano Suñer analiza la labor de Auxilio Social

En su discurso de clausura del III Congreso Nacional, el Presidente de la Junta Política señaló las directrices de la Institución

"Servimos la verdad de España". -- "Lo que importa es andar derecho y no claudicar"

MADRID.—El acto de la clausura del Tercer Congreso Nacional de Auxilio Social, celebrado a la una de la tarde en el Teatro Español, ha resultado solemnisimo y revistió gran brillantez.

Fue presidido por el ministro de la Gobernación, Premsa y Propaganda, señor Serrano Suñer, quien, por la mañana, había llegado a Madrid procedente de Barcelona.

Fue recibido en el vestíbulo del Teatro Español por la delegada nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller, y las jerarquías del Movimiento. Se dirigió al salón y allí estuvo conversando unos minutos con las distintas delegadas de los diversos servicios.

El Teatro Español aparecía completamente lleno. En distintos palcos se hallaban los embajadores de Alemania e Italia; la señora de Serrano Suñer; el académico de Madrid, señor Alcocer; el presidente de la Diputación, marqués de Hazas; el obispo de la diócesis, Dr. Luján; el almirante Estrada; el subsecretario de Prensa y Propaganda, señor Alfaro; Pilar Primo de Rivera; el maestro Benedito; el delegado de Auxilio de Invierno de Alemania y los consejeros nacionales, camaradas París y Panizo, Carmen de Icaza, Roldán, Clemente de Diego, el marqués de la Vega de Anzó, los directores de "Ya", "Ari-

ba" y la Agencia Efe, señores Pradera, Echarri y Gállego, respectivamente.

En las butacas de orquesta tomaron asiento el ministro de Justicia, señor Bilbao, y los ministros sin cartera señores Gamero del Castillo y Sánchez Mezas. Al final del pasillo, dando frente al escenario, se había colocado un gran sillón que ocupó el señor Serrano Suñer.

Mediatamente que éste tomó asiento, la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Franco, interpretó "Concierto de Brandeburgo número 3" y "Edmundo", en la primera parte, y, en la segunda, como homenaje a Manuel de Falla, "Noche en los jardines de España" y "El sombrero de tres picos".

La decoración del escenario simulaba un gran arroyo y a ambos lados, las insignias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Terminado el concierto, el ministro de la Gobernación pasó al escenario y, ante el micrófono allí instalado, pronunció el discurso de clausura.

Terminado éste, la orquesta interpretó los himnos del Movimiento y Nacional. El "Cara al Sol", cantado por toda la concurrencia en pie y brazo en alto, había sido instrumentado para la orquesta por el autor de la música, el maestro Tellería.

"Auxilio Social" es un mal menor, y hemos de procurar con toda urgencia, estudiar el peligro de estimular el espíritu mendicante de los españoles y aplicarnos a fomentar el espíritu de trabajo. Los comedores colectivos, fustigados por José Antonio, con referencia a Rusia, han sido una solución del momento inapreciable y magnífica, en las circunstancias extraordinarias de la guerra.

Pero significaría el fracaso evidente del régimen mantenerlos como institución permanente; no sólo porque ello representaría no tener nunca resuelto, de un modo normal y sistemático, el problema del trabajo, sino también por lo que tienen de contradicción con el principio familiar.

LA NECESIDAD MÁS HONDA Y PERMANENTE

Y a medida que esta necesidad vaya desapareciendo es necesario, también, evitar el peligro de que, buscando la línea del mínimo esfuerzo, encamine "Auxilio Social" sus actuaciones hacia un sector espectacular y brillante—

guarderías infantiles, jardines de niños, etc.—desatendiendo la necesidad más permanente y más honda surgida de la guerra, a saber, los niños sin padre, para mantenerlos y educarlos en los nuevos principios, procurando, a la vez, separarlos lo menos posible de la madre. Ciertamente que los orfanatos requieren edificios apropiados más difíciles de encontrar que los destinados a esas otras instituciones de comedores infantiles, guarderías, etc., pero la dificultad no debe arredrarnos ante lo penoso de la necesidad.

ANDAR DERECHO Y NO CLAUDICAR

Por lo demás, aprovechando instituciones ya existentes no fracasadas, (maternidades, establecimientos benéficos, dispensarios, etc.) "Auxilio Social" debe penetrar en ellos llevando la savia, el espíritu y el entusiasmo del Movimiento, buscando la eficacia de sus fines. Con ello, es decir, introduciéndose en instituciones antiguas, "Auxilio Social", sorteará el escollo y eludirá la tentación de la posesión de trincheras y del mantenimiento de pedestales desde los cuales se distribuyen prebendas y se cultivan personalmente. Importa como nada la pureza. Servimos la verdad de España. El enemigo es poderoso si nuestras posiciones de conducta son vulnerables. Sin son firmes; ¡qué importa el enemigo! Lo que importa es andar derecho y no claudicar. Que las maneras Nacional-Sindicalistas se caractericen por ser, entre todas, las mejores. ¡Arriba España!

El señor Serrano Suñer fue aplaudido, al terminar, con indescriptible entusiasmo.

PARA EL CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

La invitación de Zaragoza al Jefe del Estado y al Gobierno

MADRID.—El gobernador civil de Zaragoza, barón de Benasque; alcalde señor Rivas y presidente de la Diputación señor Allué Salvador, se encuentran en Madrid. En la mañana de hoy han cumplimentado a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, para invitarle a los actos que se celebrarán en Zaragoza el próximo día 2 de enero con motivo del XIX Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar en carne mortal.

Asimismo, por la tarde, visitaron a los ministros, a los cuales hicieron entrega de una invitación que el arzobispo de Zaragoza, en nombre de la Comisión organizadora del Centenario, les hace para su asistencia a los actos.

Hemos podido saber que acaso todo el Gobierno se trasladará a Zaragoza en ese día para honrar a la Virgen del Pilar. Los comisionados y jerarquías del Movimiento tienen la impresión de que los actos serán solemnisimos y tendrán un carácter de carácter nacional e internacional.

J. PALACIO

MEDICO — OCULISTA
Especialista Diplomado del Hospital Valdecilla.
Consulta de Enfermedades de los Ojos, Operaciones, Graduación de la Vista, etc.
VARA DE REV. 9. 2.
Operación de la Dacriocistitis (Rija) con la técnica más moderna.

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido hoy la siguiente audiencia militar:

Capitán de Navío, don Manuel Medina Morries; Coronel de E. M. don Luis Ramírez Ramírez, del Ministerio del Ejército; Coronel de Artillería don Matías Zaragoza Usera, de la Maestranza de Artillería de Madrid; Coronel de Caballería don Rafael Ibañez de Aldecoa, del Grupo de Exploración y de Explotación; Coronel de Ingenieros don Ricardo Seco de Garza; Auditor de División don Ramiro Fernández de la Mora y Azcú, del Alto Tribunal de Justicia Militar; Coronel habilitado de Ingenieros don José Sánchez Laube, del Regimiento Mixto núm. 2; Coronel habilitado de Intendencia don Mariano Aranguren Madero, del Ministerio del Ejército, Enseñanza Militar; Teniente Coronel de E. M. don Alfonso Fernández Martínez, Director de la revista "Ejército"; Teniente Coronel de Infantería don Julián Losada Ortega, del Regimiento de Infantería núm. 42; Comandante de E. M. don Carmelo Medrano, del Alto Estado Mayor; Comandante de Caballería don Ricardo Panero Bueca, Comandante Militar de El Escorial; Capitán de la Guardia Civil don Manuel Bravo Montero, de la Jefatura de Policía de Barcelona.

En audiencia civil recibió S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos a las siguientes personalidades: Obispo de Madrid-Alcalá, D. Raimundo Fernández Cuesta, Embajador de España en Brasil, Embajador del Perú en España; Consejo de Administración del Banco Hipotecario de España; don Cirilo Tornos Lafitte, Presidente de la Comisión General de Codificación; don Pedro Solís, Subsecretario de Comercio y Política Arancelaria; Gobernador Civil de Guipúzcoa, Teniente Coronel Caballero; don Luis Bermejo, Decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Madrid; don Diego Angulo Iñiguez, Catedrático de la Universidad de Sevilla; y a la Comisión Ejecutiva de las Fiestas del Centenario de la Virgen del Pilar.

Información Nacional

SE INAUGURA EL SERVICIO ROMA-SEVILLA LISBOA-RIO JANEIRO

SEVILLA.—El Servicio Aéreo Roma Sevilla-Lisboa-Río Janeiro, ha quedado inaugurado esta mañana, a las seis y media salió de Roma el aparato Saboya 83, tipo comercial, pilotado por el capitán Carelki. Venía abarrotado de correspondencia y mercancía para América del Sur. Tomó tierra en Sevilla a las doce menos diez. Momentos antes, había llegado al aeródromo de Tablada otro aparato del mismo tipo, procedente de Lisboa y que venía mandado por el comandante Rapp. Después de llegar ambos aparatos se hicieron los trasbordos.

Dieron la bienvenida, a los jefes de las tripulaciones, el Director General de Turismo, señor Bolín; el cónsul de Italia, en Sevilla, señor Ullí, acompañado del Jefe de la Misión Italiana, capitán Paonido; el Director de la Compañía "Ala Littoria" y autoridades sevillanas. Los jefes de las tripulaciones se congratularon del establecimiento de este servicio regular con América del Sur.

EL MINISTRO DEL EJERCITO, HIJO ADOPTIVO DE TARRAGONA

TARRAGONA.—El 14 de enero, fecha de la liberación de Tarragona, será entregado al Ministro del Ejército un pergamino nombrándole hijo adoptivo de la ciudad.

EL AGUINALDO A LOS CABALLEROS MUTILADOS

CACERES.—La S. F. entregará el Aguinaldo a los Caballeros Mutilados. Las familias pudientes visitarán a todas las familias humildes para llevarles obsequios de Nochebuena.

ARROLLADO POR UN TREN

TOLEDO.—En el kilómetro 47 del ferrocarril Madrid-Cáceres-Portugal, término municipal de Yuncler, fué arrollado por un tren, Roberto Alvarez a consecuencia de las graves lesiones sufridas, falleció casi instantáneamente.

NAUFRAGA UNA EMBARCACION Y PERECEN LOS CINCO TRIPULANTES

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Cinco hombres se han ahogado cuando, tripulando una lancha de nueva construcción, se dirigían al Ferrol del Caudillo por el río Miño. Entre los naufragos figura el dueño de la embarcación. Se desconocen, hasta

Los Reyes Emperadores de Italia visitaron ayer en el Vaticano a S. S. Pío XII

Y mantuvieron una larga conversación

El Santo Padre devolverá personalmente la visita a los Soberanos italianos, el próximo día 28

CIUDAD DEL VATICANO.—Desde primeras horas de la mañana, una inmensa muchedumbre se apiñaba tras las filas de soldados que cubren la carrera en la Avenida de la Conciliación, cuyo nombre recuerda uno de los actos diplomáticos más importantes del régimen fascista.

La Plaza de San Pedro, iluminada por el sol de esta jornada luminosa, estaba vacía. A los lados, el color verde de los uniformes de los soldados italianos contrastaba con la palidez de los bandos de los guardias vaticanos. En el patio de San Dámaso, los cardenales, príncipes y miembros de las órdenes nobiliarias del Vaticano, esperan la llegada del cortejo imperial. Este salió de Palacio a la hora prevista.

La muchedumbre que ocupa la carrera no cesa en sus aclamaciones, mientras que las bandas militares interpretan los himnos italiano y pontificio.

Las campanas de San Pedro y las de las iglesias vecinas, unen sus voces de bronce al entusiasmo general. Al llegar el cortejo imperial a los límites del Estado del Vaticano, la banda de la guardia palatina, toca la marcha real y el "Giovinezza", al mismo tiempo que los guardias presentan sus armas.

El Gobernador de la Ciudad del Vaticano, marqués de Sorafini, acompañado por el consejero de Estado, marqués de Pacelli, dirige a los reyes un mensaje de bienvenida.

El cortejo reanuda su marcha hasta el patio de San Pedro, donde se detiene. El príncipe Rospigliosi ayuda a los soberanos a descender del coche.

El rey-emperador viste uniforme de gran mariscal de Italia y ostenta el collar de la Suprema Orden de Cristo. La reina-emperadora lleva un vestido de encaje blanco y con velos en la cabeza.

Después de la presentación de personalidades, un sargento de la guardia suiza y seis guardias se ponen a la cabeza del cortejo, que comienza a salir por la magnífica escalera que conduce a la Sala Clementina. A la derecha de los soberanos va Monseñor Archievescopia, y a la izquierda, el príncipe Rospigliosi de la mano de la reina-emperatriz. A continuación van el conde Ciano y otras personalidades.

En la Sala Clementina los soberanos son recibidos por el capellán secretario de Su Santidad. La guardia suiza presenta armas. Los soberanos entran en la pequeña sala del trono donde se encuentra el Santo Padre, el cual sale a su encuentro y afablemente les invita a sentarse en dos sillones colocados ante él. Durante la larga conversación, se cruzaron entre ellos valiosos regalos. Terminada la entrevista, el conde Ciano

fué presentado a Su Santidad. La presentación de las personalidades del séquito a Su Santidad, se realizó en la Sala de las Congregaciones. Después volvió a formarse el cortejo, que, a través de la Sala Ducal y Real, descendió a la Basílica de San Pedro, donde los soberanos oraron en la capilla del Sacramento y después ante la tumba del Príncipe de los Apóstoles.

Terminados los actos religiosos, los soberanos y su séquito salieron al exterior de San Pedro, donde recibió honores una compañía de la Guardia palatina. Después de despedirse de los altos dignatarios pontificios, los reyes-emperadores ocuparon nuevamente su automóvil y regresaron al Quirinal, entre las calorosas aclamaciones de la muchedumbre.—(Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO.—Después del colquio con los soberanos de Italia, Su Santidad Pío XII recibió a las personalidades del séquito.

Pío XII, de pie sobre el trono, pronunció una breve alocución. Dijo que "la visita solemne que S. M. el rey emperador, acompañado de su augusta señora, la reina emperatriz, ejemplo de bondad para las mujeres italianas, han hecho al Vaticano, lo mismo que la que hicieron a su predecesor, que concilió las relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano, nos ha complacido extraordinariamente, tanto más cuanto que esta visita ha sido realizada en la inmediatez de las fiestas de San Juan de Navidad, fiesta de paz, de caridad, fiesta transformadora del mundo. La fe que ha animado a través de los siglos a la Casa de Saboya, se nos ha mostrado de nuevo en esta visita de los reyes-emperadores. La visita ha tenido lugar en momentos en que otros países se han lanzado a la guerra. Italia, entre tanto, vigilante y poderosa bajo la augusta mano de su rey-emperador, de sus jefes, conserva la paz en la vida civil para el servicio de la concordia, el cultivo de las Ciencias, de las Artes y de la Agricultura y la Industria". El Papa ha pedido la bendición del Altísimo para la familia real, el jefe y los miembros del Gobierno.

CIUDAD DEL VATICANO.—Pío XII visitará el próximo día 28 de diciembre a los reyes-emperadores de Italia, en correspondencia a la visita que le hicieron hoy los soberanos.

Es la primera vez, desde 1870, que un Pontífice visitará personalmente a un jefe de Estado. Hasta ahora, estas visitas las hacía el cardenal secretario de Estado, en nombre del Pontífice.—(Efe.)

El discurso del señor Serrano Suñer

A continuación, el presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, pronunció el siguiente discurso:

"Auxilio Social" ha sido, sin duda, una de las obras más importantes de las realizadas por nuestra retaguardia durante la guerra de liberación. A través de sus distintos organismos y servicios, llegó el pan a las regiones más necesitadas de la que era zona nacional, recibió el establecimiento en los pueblos recién liberados—al compás del esfuerzo victorioso de las Armas—comedores y cocinas de hermandad. Es asombroso su crecimiento y su desarrollo a partir del otoño del año 1936, en que se fundara, hasta la celebración de este Tercer Congreso Nacional, al que ahora voy a clausurar.

En octubre de 1936 tenía Auxilio Social de Invierno, como así se llamaba entonces, un Comedor y una Cocina de Hermandad, y eran asistidas diariamente cien personas. Un año después—en octubre de 1937—existían ya 711 comedores y 158 Cocinas de Hermandad, atendiendo diariamente, en los primeros, a 73.336 personas y 20.541 en las segundas, llegando en octubre del Año de la Victoria a 2.847 comedores y 1.561 cocinas, y alcanzando las cifras impresionantes de 23.878-516 comedores mensualmente suministradas en los comedores, y 28.523-160 en las cocinas.

Completan sus trabajos las instituciones de Asistencia de la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, Hogares Infantiles, Hogares Escolares, Guarderías, Jardines Maternales, Centros de Alimentación Infantil, Colonias Escolares, la Obra Nacional del Ajuar y, finalmente, el Servicio del Departamento de Información Social, recientemente creado.

CONSIDERACIONES SOBRE LA LABOR

Satisfechos pueden estar la delegada nacional, los organizadores y todos los camaradas que han tomado parte en la gran labor en horas difíciles de la Patria. Llegada con la victoria la hora de la reconstrucción y de la ordenación económica, social y política de España, precisa hacer unas consideraciones en relación con la labor realizada y con la que se debe realizar. Debe ser norma nuestra el no pronunciar palabras ni celebrar actos ociosos: sólo la conciencia precisa de cada hora es la justificación de un discurso. Yo voy a darme ahora con palabras sinceras de amistad, no con falsas palabras de ocasión.

Las necesidades de lo económicamente débiles pueden ser objeto de una doble consideración: la necesidad individual y la necesidad de un grupo de individuos cuya mala situación social, obedece a una causa común. La necesidad individual ha originado en el mundo la beneficencia clásica. Es la caridad cristiana de las Obras de Misericordia, ejercida por los particulares, las Ordenes Religiosas y aun por las Corporaciones.

Peró si se examina el origen de la necesidad que afecta a una masa de individuos, se verá que en parte tiene por causa la organización social y económica, e, más exactamente, la desorganización.

Otras, son necesidades colectivas de momento. La guerra, el paro obrero, etc. Así considerada la indigencia, ninguna obligaciones que trascienden del puro deber caritativo, para imponerse al Poder Público como carga de justicia. Así se constituyen las obras sociales, cuyo concepto difiere del de la beneficencia clásica por razón del fundamento que es la justicia y no la caridad; y, por razón de extensión: sectores o grupos sociales que sienten una necesidad común derivada de causas que exigen del Poder Público una consideración especial. Estas obras sociales, han sido, en parte, recogidas por la Institución de "Auxilio Social", y el

fundamento de que la Falange Española Tradicionalista y de las JONS realice esa actividad, estriba: Primero, en que le prestará una calor y un fervor que aun tratándose de obligaciones de justicia, son indispensables para la debida eficacia del servicio. Ya que las prestaciones materiales, realizadas sólo materialmente, burocráticamente, no dejan satisfecho al indigente que requiere algo de espiritualidad, de humanidad.

Segundo. Porque las obras sociales son una gran propaganda del Movimiento, como las obras de beneficencia realizadas por las Ordenes Religiosas a impulsos de la motivación moral más pura y obediendo a una inspiración de tipo sobrenatural, lo son, por añadidura, de la Religión.

"Auxilio Social", al realizar estas obras sociales ha de hacerlo conforme a las siguientes directrices: Primera.—Supuesto que se trata de una función pública, ejercida por delegación de la administración, ésta debe reservarse la dirección, la apreciación de la necesidad de establecimientos, normas generales, etc.

Segunda.—Aun sin llegar a atribuir un monopolio a "Auxilio Social", debe tenderse, resultante de que el Partido vaya regentando la mayor cantidad de obras sociales nuevas. Existen, sin embargo, entidades públicas y privadas, (Diputaciones, Ayuntamientos, Fundaciones y Asociaciones Benéficas,) que tienen una experiencia bien probada y un aparato montado que, por razones económicas y de eficacia, no se pueden prescindir.

Tercera.—No obstante aquella tendencia a aumentar el ámbito de su competencia en el campo de las obras sociales, debe limitarse en ellas su actuación a lo que sea asistencia. En las obras mixtas en las que concurre un aspecto unitario, deben estar subordinadas a la sanidad nacional, sin perjuicio de introducir, urgentemente, en ésta todas las reformas que convenga o sean necesarias para su adopción al espíritu y las exigencias del régimen.

Cuarta.—Austeridad y rigor en la administración; rigor implacable que ante nada se detenga. Toda puerilidad será poca—en su verdad y su manifestación—para así poder confundir a los enemigos que no han de vacilar ni encontrarán en su conciencia obstáculos, para utilizar la mormuración y la calumnia como arma política. Donde haya un abuso, donde se produzca una situación inhumana, a nosotros más que a nadie importa cortar y sancionar con eficacia y rapidez falangistas.

Quinta.—Apoyo del Estado en el acopio de medios para la Obra Espiritual excesivamente impregnados de jurisdicción han censurado la actuación del Ministerio de la Gobernación, en los casos en que, excepcionalmente, se han impuesto sanciones por no suscribir la Ficha Azul.

Cierto que es una suscripción voluntaria; pero nuestro Estado no puede ver con indiferencia el pernicioso ejemplo de quienes, teniendo posiciones económicas importantes, desvirtúan de los deberes de la hora presente, sus espíritus muy jurídicos y muy administrativos, y muy enamorados también de las ventajas que les concede el viejo derecho. Pero la verdad es que a nosotros, más que no rozar ninguna de las exigencias formales de aquel derecho, nos interesa mitigar el hambre del pueblo, redimiéndole de la miseria y de una vida en ocasiones inhumana, para incorporarle al sentimiento, al honor y al deber de la Patria.

TENDENCIA FRENTE AL ESPIRITU MENDICANTE

Finalmente, la obra de "Auxilio Social", en muchos de sus aspectos no debe considerarse como una institución permanente. La obra actual de

El día en Madrid

MADRID.—El nuevo Embajador de España en el Brasil, Raimundo Fernández Cuesta, fué recibido en audiencia por el Jefe del Estado. Fernández Cuesta expresó al Caudillo su reconocimiento por haber sido nombrado para dicho cargo, para el que se propone salir en los primeros días de febrero.

Ha visitado la Delegación Nacional de "Auxilio Social", el Embajador de Italia, general Gambará, quien se interesó vivamente por las actividades del tercer Congreso Nacional. Recorrió los diferentes departamentos y la Exposición. A la Delegada Nacional anunció que, en estos días, llegará a Barcelona un envío de víveres, que el Gobierno de Italia remite a "Auxilio Social" para que sean distribuidos durante la Navidad, entre la población de los barrios de Madrid que más hayan sufrido en la guerra.

En la iglesia de Nuestra Señora de Monserrat se ha celebrado una misa en sufragio de las almas de los caídos, pertenecientes a la promoción de Infantería, que conmemora su XLII aniversario. Presidió el coronel Tarduchi y asistieron los supervivientes de la promoción y familiares de los caídos.

En sufragio de los funcionarios dependientes del Ministerio de Asuntos Exteriores, caídos en el frente o asesinados por los rojos, se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de San Francisco el Grande.

Presidió el acto el ministro de Asuntos Exteriores y el subsecretario del Departamento y otras personalidades.

—A primera hora de la tarde de hoy han aparecido los primeros componentes de la tradicional "cola", para presenciar de cerca el sorteo de la Lotería de Navidad. A las seis de la tarde ya se habían ocupado los primeros cinco puestos, por dos hombres, dos mujeres y una niña de unos doce años, como el frío comenzaba a apretar, apareció pronto la primera hoguera en torno de la cual se van agrupando nuevos aficionados, dispuestos a pasar la noche en espera del gorio.

A las diez de la noche había ya nueve individuos en la cola, que se retiraron en el propio edificio de la Lotería, para pasar la noche.

Según noticias que se juzgan fiables, para las vacantes que existen en la Real Academia de la Lengua, se ha elegido a los señores González Peláez, general Vique, señor Sánchez

LA GRATITUD DE ZARAGOZA A MUSSOLINI

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento de esta capital, en sesión celebrada esta noche, ha acordado hacer constar la gratitud de la ciudad hacia el Jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, por haber aceptado la presidencia honoraria de la Junta del Bilenario de César Augusto y por haber regalado a Zaragoza una estatua del Emperador. Se acordó expresar la gratitud de Zaragoza al embajador de Italia, General Gambará y al Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, por las constantes pruebas de atención y afecto que vienen dando hacia Zaragoza. Se acordó que el testimonio de gratitud del Duce sea transmitido por mediación del Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer.

LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS VOLVERA A TOLEDO

TOLEDO.—El Gobernador Civil, el Jefe Provincial del Movimiento y el Alcalde de la ciudad han regresado de Madrid, donde han realizado gestiones benéficas para la capital y provincia. La fábrica nacional de armas volverá a Toledo. Ha sido nombrado Director de la misma, el coronel de Artillería, señor Mas.

Las operaciones militares en China

CHUN KING.—Según noticias de origen chino, las tropas de Chang Kai Chek han ocupado todos los puntos estratégicos situados entre Nanning y el mar, en la provincia de Kuang Si.

De la misma fuente se anuncia que los chinos han detenido el avance japonés hacia Pingyang al Norte de Nanning.—(Efe.)



Estamos en pleno primer día de invierno, y realmente, su aparición ha sido bastante agradable. Tanto, que nos ha parecido que el otoño empezaba, pues ni siquiera, a primera hora de la madrugada, tenía aspecto de que fuera posible la visita del hielo. Ahora que como faltan unas horas ¡quizá nieve!

Pocas novedades se registraron ayer, como no sea el recordatorio de que hoy, precisamente hoy, no podemos convertir todos en personajes admirados. Es el día del "gordo", y no habrá seguramente un solo español que guarde en su cartera una participación, que se haya privado de la sugestión de sentirse premiado y de una serie de proyectos llenos de generosidad, pues no hay dinero más dispuesto al desprendimiento, que aquel que se espera de la Lotería.

La riqueza ha de entrar hoy en muchos hogares, y como a nosotros no nos gana nadie a generosos, deseáramos sinceramente que ni uno solo quedara sin participar de ella. Ahora como nuestro buen deseo resulta una utopía, vamos a concretarlo a lo que nos rodea, y por tanto a desear a todos nuestros lectores que participen en la mayor cuantía posible en esos premios de cantidades casi mermadas que van a distribuirse, y de paso, naturalmente, que esos simpáticos niños, encargados de cantarlos, reserven uno de los de "postín" para el número que nosotros jugamos. ¡Gracias anticipadas por si así fuera.—R. de la C.

Nota del Gobierno Militar

Se interesa la comparecencia en el Juzgado Militar número 8, sito en el Gobierno Militar, del señor comandante de Estado Mayor, don Luis García, cuyo domicilio se desconoce, para enterarle de un asunto que le afecta, caso de residir en la capital o en los pueblos de la provincia, se ruega se persone alguno de sus familiares, o persona que pueda dar detalles de su actual paradero.

Logroño, 20 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.

El Teniente Juez Instructor

Junta Provincial de Protección y Selección Escolar

Esta Junta hace público que los Ayuntamientos de la provincia, que respondiendo a la necesidad de cooperación, aportan cantidades diversas, para el establecimiento de becas, en favor de los estudiantes pobres, con disposiciones naturales sobresalientes, para el estudio, han sido hasta la fecha, los siguientes: Logroño, Casalainreina, Alberite, Ortigosa de Cameros, Mansilla de la Sierra, Cervera del Río Alhama, Aldea-

Anís "La Cordobesa"

NO TIENE RIVAL

nueva de Ebro, Igea Ochánduri, Heramelluri, Villoslada de Cameros, Villalba de Rioja, Bergasa y Berceo. Otros muchos también han anunciado su cooperación en la misma forma, a todos los cuales, por medio de esta nota de Prensa, la Junta de Selección Escolar, se complace en dar las gracias, ya que, conscientes de su deber, contribuyen de este modo al engrandecimiento de la Patria.

Logroño, 21 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.

El Presidente, Calixto Terés



Mañana Cuestación DE



El emblema que han de colocarte nuestras postulantías, va dedicado en homenaje a Córdoba, la magnífica ciudad andaluza que tan saludablemente fué castigada por los rojos en aquellos momentos en que era una valla infranqueable para sus deseos. Bombardeos horribles sufrió esta población, cuyo escudo está reproducido en nuestro emblema. Siento como un honor lucirlo en tu solapa y, al homenajearla, responde con esplendor a nuestro llamamiento. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

En la sesión municipal de ayer fué aprobada una moción del señor Estefanía proponiendo la construcción de una estación de autobuses y nuevos edificios para la Alhóndiga y Depósitos Administrativos

Bajo la presidencia del alcalde, don Julio Pernas, y con asistencia de los concejales señores Santana, San Juan, Mendoza, Estefanía, Moreno Garbayo, Martínez Val, Gonzalo, Del Valle, Sáenz Padilla, Valenzuela, Pardo, Gil y Yangüela, celebró ayer la sesión ordinaria del cuarto período trimestral el Pleno del Excmo. Ayuntamiento.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió a la ratificación de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente durante el último trimestre, entre los que los más importantes son:

Alcantarillado, por contribuciones especiales, de la calle del Marqués de Murrieta; acerado del último trozo de la misma calle, desde el Hospital Militar hasta el camino de Prado Viejo; y derecha de la del Norte.

Adjudicación de las obras de pavimentación del trozo de la calle del Marqués de San Nicolás comprendido entre las de Santiago y Sagasta.

Recepción definitiva de las obras de Ollerías, transversal de Ollerías y del Carmen, y alcantarillado de la transversal que va a la de Gonzalo de Berceo, con devolución al contratista de las fianzas correspondientes.

Aprobación definitiva del informe presentado por la Comisión especial nombrada para estudiar la construcción de dos grupos de viviendas baratas.

Aumento de subvención para las Escuelas regentadas por el R. P. Martín, S. J.

Gratificación de Navidad a los empleados y funcionarios municipales, con algunas modificaciones benéficas para éstos.

También se procedió a la lectura de una moción presentada por el teniente de alcalde don Antonio Estefanía, que fué aprobada en todas sus partes, proponiendo la construcción de una estación de autobuses que, además de proporcionar una fuente de ingresos para el Ayuntamiento, descomgestionaría el aglomeramiento que en algunas calles de nuestra capital se produce a la hora de la salida de los numerosos automóviles de línea que hacen el servicio diario entre Logroño y los pueblos de la provincia. Al mismo tiempo, propone la construcción de nuevos edificios para la adecuada instalación de la Alhóndiga municipal y Depósitos administrativos.

Para comenzar el estudio de estos proyectos, y también a propuesta del señor Estefanía, se nombró una Comisión especial compuesta por el ciudadano teniente de alcalde y el también teniente de alcalde señor Del Valle, asesorados por los técnicos municipales.

A continuación, el señor Secretario informó de la necesidad de reforzar algunas Comisiones, debido al cese de varios señores concejales, haciéndose las designaciones oportunas.

Seguidamente fueron examinadas las reclamaciones formuladas por la Cámara de la Propiedad Urbana a las Ordenanzas de Exacciones, acordándose la realización de los trámites reglamentarios para su aprobación definitiva.

Fué designado el señor San Juan para formar parte de la Junta Local de Primera Enseñanza, de la que también forma parte ya el señor Del Valle.

En la sección de ruegos y plegarias.

Anís "La Cordobesa"

SE IMPONE POR SU CALIDAD

Anís "La Cordobesa"

SE IMPONE POR SU CALIDAD

Anís "La Cordobesa"

SE IMPONE POR SU CALIDAD

Anís "La Cordobesa"

SE IMPONE POR SU CALIDAD

Anís "La Cordobesa"

SE IMPONE POR SU CALIDAD

Sección Religiosa

EN SAN BARTOLOME.— La Asociación de Madres Cristianas celebrará su función mensual el próximo domingo, con Misa de Comunión, a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis y media, expuesta S. D. M., se rezará el Santo Rosario, seguido del sermón a cargo del R. P. Casimiro Clement y Resarva.

EN CARMELITAS.— La Venerable Orden Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús, celebrará el próximo domingo los ejercicios piadosos que previene su regla, en la forma siguiente:

A las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, Junta de Tercerarios y Retiro para los mismos.

Curación radical Sin operación ni dolor

de HIPERTROFIA PROSTATICA (PROSTATITIS) y de Hemorroides. Colitis crónicas, Varices, Asma, Bronquitis crónica y Abscesos pulmonares. ANGEL DE GARAIZABAL.—Médico.

CLINICA EN VITORIA Florida, 17. — Teléfono 1417.

tas, el señor Yangüela formuló el de que se instale una farola reguladora del tráfico en el centro de la confluencia de las calles del General Mola, Muro del Carmen y Muro de Cervantes, y otra en la plazaola recientemente formada a la entrada de la calle del Marqués de Murrieta, servidas por un guardia de la circulación, siendo atendido el ruego por la presidencia.

Finalmente, se acordó amonestar al jefe de la Limpieza, por desobediencia al señor Concejal Delegado, y realizar una investigación respecto a la conducta de este funcionario.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.— El comandante jefe de Carabineros, comunica que por la fuerza de Carabineros del puesto de Barrón han sido detenidos en el momento que por la muga número 124 intentaban pasar a Francia, los soldados del Batallón de Trabajadores Clementino Villaverde Gutiérrez y Manuel Ramos Castillo, los cuales han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

Dicen de Elizondo que al regresar de la capital en un auto, los oficiales don José García Domínguez y don Elías Rodríguez Rilova, sufrieron un accidente por un choque con un coche que regresaba de Iruña.

Los dos lesionados quedaron hospitalizados en Pamplona.

El niño de Viana, José Antonio Sestado Matute, que desapareció de su domicilio, ha sido encontrado en un barranco, sin novedad.

DE BARCELONA

BARCELONA.— Han recibido el Sacramento de la Confirmación los alumnos de la Escuela Profesional de la Mujer.

La ceremonia se celebró esta mañana, con asistencia de las autoridades. Administró el Santo Sacramento el Obispo de la Diócesis, que después, en el patio de los naranjos, de la Diputación, dirigió la palabra a los nuevos confirmados.

Un proyecto para convertir los fosos de Santa Elena, del Castillo de Montjuich, en recinto sagrado, en memoria de los numerosos patriotas asesinados por las horcas rojas, ha sido presentado al Gobernador Militar, general García Escámez.

Según este proyecto, en el lugar donde eran asesinados los mártires, se erigirá un obelisco con una cruz monumental, en su parte delantera, un bajorrelieve con el escudo de España y un altar para la celebración de misas.

Junto al obelisco lucirán lámparas funerarias; y frente al mismo, serán levantados tres grandes arcos.

En el mausoleo estará labrada una figura yacente de un asesinado, con una corona de laurel en el pecho, como símbolo de la inmortalidad. En las paredes laterales del monumento figurarán las 14 cruces del Vía Crucis. Toda la obra estará rodeada por una verja, con los escudos de España y emblemas del Movimiento. Altos cipreses bordearán al recinto sagrado. En la pared inmediata a la verja figurará la inscripción: "Foso de Santa Elena".

En los sótanos de la Jefatura Provincial del Movimiento ha sido inaugurado el Belén monumental instalado por las O. J. Abarca 76 metros cuadrados de diámetro. En su construcción se ha invertido una tonelada de yeso y otra de madera. Debido a su potente instalación eléctrica su visibilidad es extraordinaria.

Mañana serán trasladados a sus sepulturas definitivas en el Cementerio Nuevo, los restos de los camaradas del Grupo Radio Nacional, Juan Manuel Suárez, Domingo García de las Bayonas

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

Anís "La Cordobesa"

EL QUE LO PRUEBA REPITE

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ELIAS PEREZ ESPRUM FALLECIO EL 29 DE DICIEMBRE DE 1938, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su apenada esposa doña Gregoria Lacalle de la Riva, hermanas y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia a los FUNERALES DE CABO DE AÑO que se celebrarán en sufragio de su alma en la Colegiata de la Redonda, MAÑANA, SABADO, día 23, a las DIEZ Y CUARTO, y el próximo día 20, en Sobradel (Zaragoza), por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 22 de diciembre de 1939

Y Domingo Moya, que fueron fusilados por los rojos.

Se ha declarado un violento incendio en el castillo de Casteldelfells. El fuego destruyó unos depósitos de paja y alcanzó a otras dependencias. No hay que lamentar desgracias y los daños son de consideración.

El gobernador civil ha entregado al presidente de la Hermandad de Cautivos 25.000 pesetas con destino a las víctimas de la persecución marxista.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, han sido bautizados 75 niños de las Instituciones de "Auxilio Social".

Hay han sido detenidos Antonio Escáñola y Rufino Blanco García, de la FAI, acusados de 250 asesinatos.

Las operaciones de alistamiento para el servicio militar

MADRID.— En el "Boletín Oficial del Estado" de mañana aparecerá una orden del ministro del Ejército disponiendo las operaciones de alistamiento y rectificación del mismo. El alistamiento alcanzará a los mozos de los reemplazos comprendidos entre el del año 1936 y el del año 1941, ambos inclusive, haciendo los alistamientos de cada año por separado. En todos los Ayuntamientos del territorio peninsular se publicará el día 27 del bando que previene el artículo 89 del Reglamento anunciando el alistamiento. El día primero de abril comenzará en los Cajas de Recluta la clasificación definitiva. Se hará constar que todos los mozos tienen que ser clasificados por su actuación con respecto a nuestro Movimiento, atestiguando haber servido en el Ejército Nacional o en el rojo.

Avisos y Noticias

A la edad de 45 años, y confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer en nuestra capital don Clemente Martínez Martínez, propietario del acreditado comercio de confiterías "Clem", que, por sus grandes bondades, contaba entre nuestros convecinos con un extenso núcleo de amistades en el que su muerte ha producido sincero pesar. Recibid con tan triste motivo la expresión de nuestro sincero pésame la apenada esposa del finado, doña Encarnación Fernández; hijas María Esther y María Isabel, y familia toda.

José Luis Reboiro

ABOGADO — PROCURADOR AGENTE COMERCIAL Calvo Sotelo, 30, ent. izq. Telf. 1492.

Anís "La Cordobesa"

DE FAMA MUNDIAL

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.

"NUEVA RIOJA"

Se vende en San Sebastián Bibliotecas HIJAS DE ARAMBURU Alameda (Boulevard).

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño-Haro-Vitoria o viceversa por Laguardia

Salidas de Logroño para Vitoria y Bilbao 7 de la mañana. Salidas de Vitoria para Bilbao 9,30 de la mañana. Salidas de Bilbao para Vitoria 3,15 de la tarde. Salidas de Vitoria para Logroño 5,30 de la tarde. Salidas de Logroño para Vitoria 7 de la mañana. Salidas de Logroño para Vitoria 3,45 de la tarde.

SALIDAS DE HARO Para Logroño 8,10 de la mañana y 6,30 tarde. Para Vitoria y Bilbao 8,15 de la mañana. Para Vitoria, 5,30 de la tarde.

Combinando estos servicios con el F. C. de Ezcaray en Haro. Billetes y encargos — En su Administración, Alhóndiga Municipal, cuarto n.º 5, Teléfono 23-21.

Inesperadamente, víctima de una rapidísima dolencia, dejó ayer de existir cristianamente nuestro estimado convecino don Miguel Elizondo Ruiz, activo y competente empleado de los Almacenes Garrigosa y sargento jubilado de la Cruz Roja, a la que tantos y tan importantes servicios había prestado.

El finado, de carácter extraordinariamente bondadoso, intachable conducta y afable trato, era muy conocido y generalmente apreciado en nuestra ciudad, donde la desgracia ha producido verdadero sentimiento de pesar, aún mayor por la forma súbita en que se ha producido.

Descansen en paz y reciban su aflicta esposa doña Isabel Eguizabal; hermanos, doña Macaria y don Antonio, acreditado comerciante y buen amigo nuestro, así como el resto de la familia, entre la que cuenta nuestro también excelente amigo don Victorino San Miguel Elizondo, sobrino del finado, el testimonio de nuestra condolencia muy sincera.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

PAVOS

Se venden vivos, en canal y por cuartos, a precio de tasa, en la Plaza de Abastos, números 12 y 13, puesto "LA RUBIA"

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 3.

Han contraído matrimonial enlace, don Paulino López Salcedo, con la simpática señorita doña María Ordóñez Palacios, ambos acomodados propietarios del pueblo de Arrubal y parientes de nuestro particular amigo, el industrial de esta plaza, don Guillermo Valiente.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

URBINA M. VILLANUEVA, 2.

PULMON — CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO PORTATIL

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Cinta Martínez, esposa de nuestro amigo, el competente Oficial de Telégrafos, don Amós Sobrino, a quienes damos la enhorabuena.

A la recién nacida, a la que deseamos dilatada y feliz vida, se le ha impuesto el nombre de Ana María.

Anís "La Cordobesa"

EL UNICO BUENO

Anís "La Cordobesa"

EL UNICO BUENO

Por haber llegado con retraso el cadáver de la señorita Felicitación Lequerica Segura, cuyo entierro estaba anunciado para ayer, jueves, a las cuatro de la tarde, la conducción del cadáver tendrá lugar hoy, viernes, a las diez de la mañana, desde la Casa mortuoria, Calle de Calvo Sotelo, número, 6.

REUMATISMO

Ciática, Diabetes, Obesidad. C. BENITO RODRIGUEZ

HEMORROIDES (Fisura - fistula - prurito) Cura radical sin operación. Varices, Ulceras. — H. Moroy, 11, 2.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO. PARTOS. MATRIZ Rayos Ultravioleta. — Diatermia VITORIA, 40. — Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Mañana, sábado, 23, se celebrará en la Colegiata de la Redonda, varias misas por el sufragio del alma del que fué nuestro estimado convecino y amigo don Pedro Malo (que en paz descanse), al cumplirse el tercer aniversario de su muerte, actos piadosos que son de esperar estén concurridos dadas las numerosas amistades con que contaba.

La gran popularidad alcanzada por el finado, fruto de sus excepcionales dotes de simpatía, actividad y honradez, llegaron a situarle en un lugar preferente en el mercado asegurador de la Rioja, colocando a una altura importante. Compañías de Seguros AURORA y WINTERTHUR, cuya Subdirección tan dignamente ostentó por espacio de tantos años.

Descansen en paz el finado y reciban su viuda, su hijo, nuestro buen amigo don Francisco Malo, su hija política y hermana, nuestro reiterado pésame.

A las modistillas

Se ruega pasen a recoger las tarjetas mañana, sábado, de 9 a 11 y de 3 a 5 (solamente estas horas), para el baile que tendrá lugar el jueves, día 28, de 7 a 10.

CAMPEONATO DE DOMINO

Organizándose un Campeonato de "DOMINO" entre los asistentes del Café-Bar CORREOS, se ruega a todo aquel que desee participar en el mismo, acudir a inscribirse en dicho Café antes del día 22, en cuya fecha se cerrará la inscripción.—La Comisión.

ANALISIS CLINICOS

Dr. Perucha. Farmacia

TURRONES

Fabricación especial de ZARAGOZA. Guirache almendra en barritas. Mazapán extra en barras de 400 gramos. Presentación esmeradísima de fresa, naranja, limón, fruta, canesa, plátano y chocolate.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Ana María Sobrino Martiñaz.

Defunciones.— Miguel Elizondo Ruiz, de 61 años, de Munilla. Matrimonios.— Ninguno.

Anís "La Cordobesa"

DULCE, AROMATIZADO

HOSPITAL MILITAR DE LOGROÑO

ADMINISTRACION Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de ambos sexos que tengan que cobrar el SUBSIDIO FAMILIAR, que podrán hacerlo efectivo a partir del día 23, sábado.

Logroño, 22 de diciembre de 1939. Año de la Victoria. El Administrador, Alfonso Llorente

Montoya

Broncoscopia — Esofagoscopia Electroterapia Electrocoagulación Extirpación TOTAL de amígdalas

RICIANITOS LA EXCELENCIA DE PROPIEDAD RIOJANA NOMBRE: FELIPE ROMERO C/ CALVO SOTELO, 30 LOGROÑO (CONFEITERIA FELIPE ROMERO)

BARACHOL Ideal contra la sarna. Sin baños ni desinfección de ropas. Cura rápidamente toda clase de granos, eczemas y dermatosis. Calma el picor. El medicamento más recetado por los señores médicos En Farmacias. Tubo, 6 pesetas

MAZAPANES DE SOTO Felipe Romero FARMACIA SOTO Y CIA. LOS FABRICA VENDE EN LOGROÑO

SGCB202

Con siete aviones soviéticos, que sus pilotos entregaron, fué ayer bombardeada por los finlandeses la línea férrea de Leningrado al Norte

La aviación rusa realizó criminales agresiones que alcanzaron a tres hospitales. -- Las tropas soviéticas, en infructuosos ataques, perdieron ayer muchos hombres y abundante material

HELSINKI.— A las diez de la mañana se ha dado la señal de alarma que ha durado hasta las once. No ha sido visto ningún avión. El día es muy claro y la visibilidad, por tanto, magnífica. Se teme pues, que las alarmas sean numerosas en el día de hoy.—(Efe)

OSLO.— Según informa el enviado especial de «Aften Posten», en la frontera fino-noruega los finlandeses han atacado y bombardeado parte de la línea de ferrocarril Leningrado-Murmansk. El bombardeo fué efectuado por siete aviones soviéticos ultramodernos, que sus pilotos habían llevado voluntariamente a las líneas finlandesas del frente de Salmijarvi.

Por su parte, el corresponsal del «Arbeo Der Bladet» en Helsinki, dice que los finlandeses han desembarcado una ofensiva cerca de Suomensalmi.—(Efe)

MOSCU.—El comunicado de guerra soviético se limita a registrar la actividad de las patrullas de recon-

cimiento en los distintos sectores del frente. Añade que estas escaramuzas han sido algo más importantes que en el sector del Istmo de Carelia, donde también han actuado intensamente la artillería. La aviación realizó vuelos de reconocimiento.—(Efe)

LONDRES.— El «News Chronicle» cree posible que los rusos, para compensar sus fracasos en Finlandia, se lancen a una aventura en los Balcanes.

«En los medios bien informados de Londres—dice—se discuten ayer las posibilidades de una amenaza contra Besarabia, que tendría por objeto restablecer el prestigio ruso, tan comprometido en Finlandia, a consecuencia de la resistencia del Ejército de Finlandia, tan inferior en número y material al soviético. Toda presión soviética sobre Rumania afectará, naturalmente, a Turquía, que está dispuesta a defender sus intereses en los Balcanes.—(Efe)

HELSINKI.— El Presidente del Consejo ha declarado que las fortificaciones finlandesas preparadas desde hace dos años permitirán a su país que cuenta suficientes hombres y armamentos, rechazar al enemigo. Se mostró satisfecho por la expulsión de la URSS de la Sociedad de Naciones y expresó su confianza en recibir una eficaz ayuda extranjera. «Llevaremos la lucha hasta el fin» terminó diciendo.—(Efe)

OSLO.— Informes recibidos en la frontera noruego-finlandesa, afirman que se ha visto en el día de hoy a las tropas rusas que se retiraban hacia el Norte, desde Hyyenjarvi perseguidas por las líneas finlandesas. Según informes no confirmados, en el día de hoy ha habido una dura batalla en los alrededores de Siogtose.—(Efe)

HELSINKI.— La Aviación finlandesa ha volado sobre Leningrado sin que le salieran al paso los aviones rusos. Divisiones enteras han sido aniquiladas por los finlandeses cerca de Suomensalmi.—(Efe)

HELSINKI.— Comunicado de guerra finlandés correspondiente al día de hoy: En el Istmo de Carelia han continuado los ataques del enemigo. Después de una violenta preparación artillera, el enemigo ha atacado en Kaurjärvi, Maoloojanovi y otros varios puntos.

En el curso de la batalla, que ha durado todo el día, el enemigo ha sufrido muchas pérdidas y no ha realizado progresos. Al llegar la noche las posiciones finlandesas no habían variado. Ocho tanques soviéticos han sido destruidos. Solamente en un pueblo los rusos han perdido veinte ametralladoras. Durante la noche del miércoles al jueves, los destacamentos soviéticos sitiados detrás de las líneas, fueron bombardeados por la artillería finlandesa y sufrieron duras pérdidas. En Aclajarvi continúa la batalla. Los finlandeses han capturado nueve tanques pesados, dos cañones de campaña, tres carros blindados, varios camiones, veinte ametralladoras y gran cantidad de armas y municiones diversas. Entre Lieska y Repola, un batallón enemigo ha sido completamente destruido. Dos cañones de campaña han caído en nuestras manos así como gran cantidad de armas. En dirección de Salla, nuestras tropas han continuado su avance. En el día de ayer el enemigo fué derrotado en dos lugares diferentes y en uno de dichos puntos resultó destruido un batallón soviético. El enemigo dejó un centenar de muertos sobre el campo de batalla. Los finlandeses se han apoderado de tanques, cierto número de ametralladoras y otras armas. En otro combate el enemigo sufrió grandes pérdidas y dos tanques y varias ametralladoras le fueron cogidas. En el distrito de Patsamo, las tropas finlandesas han llegado a un punto sobre el río Jordán. En otros sectores no ha habido novedades de importancia.

Comunicado naval.— «Una escuadra rusa compuesta de grandes cruceros y destructores, ha actuado ante el puerto de Kotka, viéndose obligada a retirarse por la acción de las baterías de costa finlandesas. En el lago Ladoga, un cañonero finlandés ha bombardeado con éxito los flancos del Ejército ruso».

Comunicado aéreo.— «La Aviación enemiga ha continuado sus ataques con gran número de aviones sobre el campo de batalla y contra las poblaciones civiles. Los resultados de estos ataques han sido insignificantes en el campo de batalla. Como resultado de los bombardeos de ciudades abiertas, una mujer resultó muerta en Kontiomaki; 15 habitantes, entre ellos mujeres y niños, resultaron muertos y cuatro heridos en Jaenski; dos muertos y tres heridos en Sortevala; cinco muertos y tres heridos, entre ellos mujeres y niños, en Makafelka y varios muertos en Helsinki. En el día de ayer los aviones de caza finlandeses y las baterías antiaéreas derribaron seis aviones enemigos. Además se ha sabido ahora que un avión de bombardeo enemigo fué derribado el martes por la Aviación finlandesa en las inmediaciones de Viborg.—(Efe)

HELSINKI.— Los aviones soviéticos han efectuado hoy vuelos de bombardeo sobre todas las ciudades de la costa meridional de Finlandia. Desde Bergu, a 50 kilómetros al Este de Helsinki, hasta Abo, a unos 150 kilómetros al Oeste de la capital, lanzaron unas sesenta bombas en total, treinta de las cuales cayeron sobre Helsinki y sus alrededores. En el segundo «raid» sobre la capital, fueron alcanzados por las bombas tres hospitales. Las víctimas y los daños materiales han sido, sin embargo, escasos. Los cazas finlandeses hicieron frente a doce aviones soviéticos, dos de los cuales fueron derribados y los demás hubieron de retirarse, según se comunica de fuente finlandesa. Cuando se dirigían de Helsinki a

Abo, los aviadores soviéticos, atacaron con sus ametralladoras a un tren expreso. Dos viajeros resultaron muertos y otros dos heridos. Otro tren fué atacado de la misma manera, sin que hubiera que lamentar ninguna víctima. La ciudad de Tampere, a unos 160 kilómetros al Norte de Helsinki, ha sido también bombardeada, aunque hasta ahora no se poseen detalles sobre este bombardeo.—(Efe)

HELSINKI.— El Presidente del Consejo ha declarado que las fortificaciones finlandesas preparadas desde hace dos años permitirán a su país que cuenta suficientes hombres y armamentos, rechazar al enemigo. Se mostró satisfecho por la expulsión de la URSS de la Sociedad de Naciones y expresó su confianza en recibir una eficaz ayuda extranjera. «Llevaremos la lucha hasta el fin» terminó diciendo.—(Efe)

OSLO.— Informes recibidos en la frontera noruego-finlandesa, afirman que se ha visto en el día de hoy a las tropas rusas que se retiraban hacia el Norte, desde Hyyenjarvi perseguidas por las líneas finlandesas. Según informes no confirmados, en el día de hoy ha habido una dura batalla en los alrededores de Siogtose.—(Efe)

HELSINKI.— La Aviación finlandesa ha volado sobre Leningrado sin que le salieran al paso los aviones rusos. Divisiones enteras han sido aniquiladas por los finlandeses cerca de Suomensalmi.—(Efe)

HELSINKI.— Comunicado de guerra finlandés correspondiente al día de hoy:

En el Istmo de Carelia han continuado los ataques del enemigo. Después de una violenta preparación artillera, el enemigo ha atacado en Kaurjärvi, Maoloojanovi y otros varios puntos.

En el curso de la batalla, que ha durado todo el día, el enemigo ha sufrido muchas pérdidas y no ha realizado progresos. Al llegar la noche las posiciones finlandesas no habían variado. Ocho tanques soviéticos han sido destruidos. Solamente en un pueblo los rusos han perdido veinte ametralladoras. Durante la noche del miércoles al jueves, los destacamentos soviéticos sitiados detrás de las líneas, fueron bombardeados por la artillería finlandesa y sufrieron duras pérdidas. En Aclajarvi continúa la batalla. Los finlandeses han capturado nueve tanques pesados, dos cañones de campaña, tres carros blindados, varios camiones, veinte ametralladoras y gran cantidad de armas y municiones diversas. Entre Lieska y Repola, un batallón enemigo ha sido completamente destruido. Dos cañones de campaña han caído en nuestras manos así como gran cantidad de armas. En dirección de Salla, nuestras tropas han continuado su avance. En el día de ayer el enemigo fué derrotado en dos lugares diferentes y en uno de dichos puntos resultó destruido un batallón soviético. El enemigo dejó un centenar de muertos sobre el campo de batalla. Los finlandeses se han apoderado de tanques, cierto número de ametralladoras y otras armas. En otro combate el enemigo sufrió grandes pérdidas y dos tanques y varias ametralladoras le fueron cogidas. En el distrito de Patsamo, las tropas finlandesas han llegado a un punto sobre el río Jordán. En otros sectores no ha habido novedades de importancia.

Comunicado naval.— «Una escuadra rusa compuesta de grandes cruceros y destructores, ha actuado ante el puerto de Kotka, viéndose obligada a retirarse por la acción de las baterías de costa finlandesas. En el lago Ladoga, un cañonero finlandés ha bombardeado con éxito los flancos del Ejército ruso».

Comunicado aéreo.— «La Aviación enemiga ha continuado sus ataques con gran número de aviones sobre el campo de batalla y contra las poblaciones civiles. Los resultados de estos ataques han sido insignificantes en el campo de batalla. Como resultado de los bombardeos de ciudades abiertas, una mujer resultó muerta en Kontiomaki; 15 habitantes, entre ellos mujeres y niños, resultaron muertos y cuatro heridos en Jaenski; dos muertos y tres heridos en Sortevala; cinco muertos y tres heridos, entre ellos mujeres y niños, en Makafelka y varios muertos en Helsinki. En el día de ayer los aviones de caza finlandeses y las baterías antiaéreas derribaron seis aviones enemigos. Además se ha sabido ahora que un avión de bombardeo enemigo fué derribado el martes por la Aviación finlandesa en las inmediaciones de Viborg.—(Efe)

HELSINKI.— Los aviones soviéticos han efectuado hoy vuelos de bombardeo sobre todas las ciudades de la costa meridional de Finlandia. Desde Bergu, a 50 kilómetros al Este de Helsinki, hasta Abo, a unos 150 kilómetros al Oeste de la capital, lanzaron unas sesenta bombas en total, treinta de las cuales cayeron sobre Helsinki y sus alrededores. En el segundo «raid» sobre la capital, fueron alcanzados por las bombas tres hospitales. Las víctimas y los daños materiales han sido, sin embargo, escasos. Los cazas finlandeses hicieron frente a doce aviones soviéticos, dos de los cuales fueron derribados y los demás hubieron de retirarse, según se comunica de fuente finlandesa. Cuando se dirigían de Helsinki a

+ EL SEÑOR

Don Francisco Laredo Urdiales

(Capitán honorífico retirado)
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LOS 72 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Cuadra; hijos don Daniel (ausente), don Tomás (ausente), doña Ramona (Maestra Nacional), doña Herminia y don Luis (industrial sastre); hijos políticos, doña Ida Sacasni (ausente), doña Adelina Cascallares (ausente) y doña Felipa Fernández; nietos; hermana doña Ramona Laredo; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 22 de diciembre de 1939

**CONDUCCION DEL CADAVER.— HOY, viernes, a las CUATRO.
CASA MORTUORIA.— General Sanjurjo, 7 (Casas Baratas).
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.— Se anunciarán oportunamente.**

ESPECTACULOS

Se presenta en el Bretón la compañía de Vicente Soler, con el estreno de "El Delirio" de Antonio Quintero

Realmente nos falta decisión para acometer la tarea de emitir nuestro pobre juicio sobre la nueva producción de Antonio Quintero, "El Delirio" estrenada ayer. Y es causa de nuestra situación de ánimo tener que confesar que la comedia, que tiene mucho de juguete cómico, no se "mete en el píjoco". Le falta interés y emoción al asunto y su desarrollo, y no deja de resultar extraño, que así sea. Extraño, porque la fábula podía tener mucho de uno y otra y hay que considerarlo mejor fruto. Es muy lamentable tener que consignar que una obra no ha gustado francamente, cuando se ha echado de ver en ella tipos y caracteres bien dibujados, y cuando está "mucho bien hablada", ofreciendo el diálogo estimabilísimas escapadas a lo lírico, acertadas frases y sutura y gracia. Nos hubiera alegrado, encontrar el motivo de la relativa frialdad con que fué acogida la producción, pero no damos con él. ¿Cómo no fuera, porque el acogimiento se acomodara involuntariamente a la temperatura de la sala?

Porque de la representación no cabe sino hacer elogios. La compañía puso de manifiesto una notable igualdad de conjunto, sin que esto quiera decir que no sobresalieran en él algunos sirvieron con felicísimas disposiciones artísticas los personajes de mayor relieve. De éstos, cabe citar en primer término, y no sólo por obligación inexcusable de la galantería, a la primera actriz, Mercedes Prendes. Hubo de dar vida a un carácter que de lo que tenía más era de endable, y que no lo pareció tan porque recibió para aumentar su coherencia, la de la firme personalidad de testadura, la de la firme personalidad de testadura, la de la firme personalidad de testadura, la de la firme personalidad de testadura.

EL CINE

En el Social, en día de moda, se pasó ayer un buen programa compuesto por un complemento divertidísimo, como que era de "Pamplinas", y una cinta de primera pasada que lleva por título "Agente secreto". Tiene mucho de estimar esta película de la "British Gaumont". El asunto interesa, y se ha desarrollado de manera que, además de divertir y producir efecto emotivo, hace frecuentemente ascender la sonrisa con finas notas de humor. Fue vista por un público que llenó el local en todas las secciones.—C. M. O.

Portugal prepara grandes fiestas para la celebración del octavo centenario de su independencia

MADRID.— Portugal celebra el año 1940 los ocho siglos de su independencia. En este octavo centenario del primer Rey de Portugal, Alfonso Enriquez, la nación peruana prepara unas grandes fiestas nacionales que empezarán el 5 de mayo y durarán hasta el mes de diciembre. Estarán divididas en tres ciclos o períodos.

Primer período o ciclo de la fundación, correspondiente a la Primavera, del 5 de mayo al 19 del mismo mes; segundo período o ciclo de la expansión correspondiente al Verano, del 28 de mayo al 14 de julio; y tercer período o ciclo de la restauración, correspondiente al Otoño, del 25 de octubre al 2 de diciembre. Existe también el propósito de celebrar, en un período intermedio, del 3 de agosto al 4 de octubre, un Congreso Internacional de Juventudes con acompañamiento, en Lisboa, de las Delegaciones de Inglaterra, España, Italia, Alemania y de todos aquellos países cuyas juventudes están organizadas bajo el patrocinio del Estado.

Desde luego, las actuales circunstancias de la guerra en Europa restará la colaboración de algunos países beligerantes; y, sobre todo, quitarán grandiosidad al desfile naval que se celebrará el día 17 de mayo, y para el que ya se están construyendo tres carabelas, copia exacta de las que llevó Vasco de Gama en sus cruceros y que saldrán de Lisboa escoltadas por buques de las Marinas de las naciones europeas y de América del Sur, hasta desfilan delante del Cabo de Grases, punta extrema de Europa en Portugal, donde el infante don Enrique tenía su Escuela de Navegación.

Entre los actos destacan, por su importancia, los que se celebrarán el día de la inauguración, fiestas en Guimarães, sede de la primera corte portuguesa. Discurso de Salazar. En el palacio del Jefe del Estado se irá la bandera de Alfonso Enriquez, primer Rey de Portugal, y a la misma hora, entre salvas de Artillería y repiques de campanas, la misma bandera ondeará en las torres de todos los castillos medievales portugueses.

El primero de julio, solemne inauguración del Congreso del Mundo Portugués en el palacio de la Asamblea Nacional. El domingo 2 de junio en Lisboa, la Semana Olímpica; y el 1 de diciembre, desfile militar con tambores y trompetas de los regimientos y escuadrones portugueses del siglo XVIII y de la Legión de las Juventudes portuguesas delante del monumento a los restauradores.

El Brasil, hijo espiritual de Portugal, tendrá un pabellón especial en el Congreso del Mundo Portugués. Dicho país ha asegurado, desde luego, el envío de una representación de su Marina y de su Ejército.

NOTAS BREVES DEL EXTRANJERO

BERLIN.— El Führer ha enviado a Stalin un telegrama de felicitación con motivo de su cumpleaños. El ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, ha enviado también su felicitación.—(Efe)

PARIS.— La Agencia Havas recibe noticias de Moscú según las cuales, con motivo del 60 cumpleaños de Stalin, el Soviet Supremo ha decidido concederle el título de "Héroe socialista", que es la más alta distinción.—(Efe)

RIGA.— Se reciben noticias de que la condesa Roca Potocka, perteneciente a una de las primeras familias de Polonia, ha sido detenida por la G. P. U. en Makowicki, ciudad ocupada por los rusos.—(Efe)

ROMA.— Siguiendo la costumbre de todos los años, Mussolini ha recibido hoy, en el Palacio de Venecia, a ciento ochenta familias numerosas. Cada una de éstas ha recibido un donativo en metálico y una póliza de seguro de vida para el último nacido.—(Efe)

BERLIN.— El mariscal Goering ha organizado hoy una fiesta de Navidad para las familias pobres en las Alcaldías de Berlín, Schoenerberg y Wedding.

Sesientas madres con sus hijos asistieron a esta fiesta, en el curso de la cual, fueron obsequiadas con espléndidos regalos de Pascua.

Otra fiesta análoga, organizada también por Goering, se ha dado en honor de los obreros de la industria pesada.—(Efe)

TEHERAN.— Nuevos bancos de perlas se han encontrado en la isla de Shechem, en el golfo Pérsico, según anuncia la Prensa de esta capital. Los pescadores de dicha isla afirman que estas perlas son de las mejores del mundo.—(Efe)

LONDRES.— Un obrero ha resultado muerto y otros seis heridos en una explosión que se ha producido esta noche en un local de la Corporación Inglesa del Acero.—(Efe)

BRUSELAS.— Esta tarde se ha declarado un incendio en el Ministerio de Colonias de esta capital. Los daños son importantes. Se cree que el incendio ha sido provocado por un cortocircuito.—(Efe)

LONDRES.— Una fuerte sacudida sísmica se ha registrado hoy en Inglaterra. Hasta ahora no se tienen noticias de que haya habido daños ni víctimas.—(Efe)

El Rey Gordo

Por EMILIO CARRERE.

Esta mañana se han abierto todos los balcones al prodigio. Las frentes estaban aún cargadas de ensueños, por los que durante toda la noche han cabalgado los quince dromedarios cargados de oro en pos del Rey Gordo, con sus barbas y su corona de Rey de baraja. ¿En qué puerta se detendrá el peso pesado de los dromedarios del prodigio?

Afortunadamente, conservamos la superstición de lo prodigioso. ¿Qué sería de una humanidad de feas realidades sino creyese en los amables portentos? ¿Quién se atreve a negar que existe el hada de la Lotería? En las imaginaciones más cercadas, a los genios poéticos, hace su aparición este personaje monstruoso con un formidable vientre de ballena, donde se guardan los quince millones, tan encantador y al par tan grotesco que parece increíble que lo haya parido el hada más bella. Su madrina es también otra hada—la Fortuna—: un hada un poco loca, que suele tener irritantes capichos y a la que Baudelaire denominaba la deidad ramera.

En esta hora fluctuante, en que arden en las almas tantas lucieras de ilusión, deseáramos que este craso Monarca no cometiese ninguna cizaña arbitraria. Que se entregue con un poco de sensibilidad y de espíritu de justicia. Que sea más inteligente que de costumbre. Nada de darselo por entero a un solo afortunado. Esa conducta podría fomentar las ideas disolventes. Hay una superstición que dice que el dinero de la Lotería de mala suerte. Y eso es verdad cuando el sorteo cae sobre una sola persona. Déjase que despachure a su favorecido. El pelafustán de la víspera no sabe qué hacer con tanto dinero; y en seguida se vuelve mucho más tonto de lo que era, y se hace empresario de un teatro de revistas. El dinero excesivo es un elemento peligroso, en primer término porque demoraliza, y después, porque para haber sido rico de verdad hace falta tener un espíritu. Al rico improvisado sólo se le ocurre beber gasolina por la boca de unos cuantos automóviles y desvariar las gastas a la americana, con los dientes propios, con los de su familia y con los de sus capifurones, que ya es sabido cuán eficaz es el dinero para improvisar parientes y escar de la nada amigos de la niñez. Para gozar de la verdadera belleza de la vida—el arte, los libros y los viajes—es preciso algo más que una vulgar opulencia. Si el Gordo tuviese un poco de buen sentido, sólo se dejaría conquistar por ciertas almas que tienen algo que escribir, que inventar, que pintar, o que esculpir... y desdenaría a la demás gente ordinaria.

No hay que decir que lo más justo es que el Rey Gordo se resigne a ser descañonado, como un capón de Pascuas. Es de repugnante inmundicia que le caiga por entero a un mismo ciudadano. Si el Gordo tuviese un corazón cristiano flotado en su océano de grasas, en vez de hacer monstruosamente rico a un hombre, podría hacer felices a muchos hombres, o muchas mujeres o muchos niños... Eligiendo con amor a los más humildes, a los más soñadores, a los más opios, a los que, teniendo algo bueno o bello que hacer en la vida, no pueden realizarlo por estar atados por el negro sellado de la pobreza. Debajo de estas ventanas es donde debería descargar a sus arcabucos del precioso peso que les ahorra. El Rey Gordo es como un Dios que puede reparir pedacitos de felicidad, hacer realidad todos los ensueños y belleza todas las miserias. Hagamos votos porque no sea un miserable apagalucos de la ilusión, que no tenga preferencias de usurero y que, con sensibilidad y caridad, envíe rayitos de plata como hilos de luz a los hogares más oscuros.

Si no se conduce de esta meritoria manera, será sólo un repugnante monstruo materialista, indigno de ser hijo de la última hada que no ha destruido el escepticismo; el hada, mirífica de la Lotería.

(Arco Spes.)

Mañana Teatro Moderno

EXITO FORMIDABLE

de la grandiosa e inolvidable superproducción "M. G. M."

La Llama Eterna

Por la exquisita estrella NORMA SHEARER

RECONSTRUCCION NACIONAL

LAS INDUSTRIAS QUIMICAS

España es tributaria del extranjero en las industrias químicas. Y como, gracias a Dios y a nuestros gloriosos caídos, nos hallamos en régimen de autarquía, con muy buen acuerdo ha sido creado el nuevo organismo "Servicio Nacional de Industrias Químicas".

En la parte expositiva de la disposición se indican las razones de orden esencialmente práctico y de interés nacional que abonan tal innovación. "Centro de Investigaciones orientado hacia la industria que comprenderá incluso a la química aplicada; se aprovecharán materias primas nacionales que ahora se desperdician; se llevará a cabo una ordenación de las importaciones de productos químicos y se agruparán todos los que en esta materia intervienen, tanto patronos como obreros. Afecta a diez mil obreros y el volumen de esta empresa supone unos quinientos millones de pesetas. Este servicio estará en relación con todos los inventos mundiales que se lleven a cabo."

De realizarse tan elevado y positivo propósito, es indudable que se mejoraría en España un vasto plan de actividades, hoy dependientes de los países especialistas en conocimientos y aplicaciones de la química.

Se da el caso en España que muchos obreros sin preparación propia científica, a fuerza de manipular en su oficio y por puro empirismo, han prestado a determinadas industrias nacionales el servicio eminente de librarlas con paciencia, tesón e inventiva, de la servidumbre extranjera. ¿Qué no podrán hacer otros elementos del día que trabajan en la industria con la suficiente preparación de la ciencia química? Pues sencillamente, que en pocos años España, liberada de la onerosa servidumbre del extranjero, multiplicará su riqueza, disfrutará en su propio territorio de aquellos productos que hoy necesita importar del extranjero y podrá lograr su independencia integral. Es inconcebible la cantidad de millones que hoy pagamos por específicos farmacéuticos, por colorantes, productos fotográficos, y multitud de ingredientes indispensables a la existencia y desarrollo de las industrias básicas.

Si en las ciencias del espíritu, España nada tiene que envidiar a las naciones más adelantadas, cuando complete sus conocimientos, dedicándose con el mismo afán y entusiasmo a las ciencias de la materia, en cuyas misterios también hay que penetrar para dominar imperiosamente en la vida, podrá imponer su voluntad nacional, porque ya no dependerá de nadie en las actividades de las ciencias aplicadas. Sin contar que la química sintética también conduce al conocimiento de leyes que por su universalidad, utilidad y certidumbre, son el paso obligado a la verdad de las ciencias abstractas.

E. P. A.

- HOY -

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

VICENTE SOLER

Primera actriz:
MERCEDES PRENDES

Tarde Noche
A las 6,45 A las 10,30

La interesantísima y preciosa comedia en tres actos, original de D. Jacinto Benavente, titulada

El Nido Ajeno

¡UN EXITO CLAMOROSO!

Mañana sábado:
DESPEDIDA DE LA COMPANIA

La hermosa comedia de los Hermanos Quintero

EL SUSTO

MAQUINARIA PARA OBRAS

HORMIGONERAS — PASTERAS — MONTACARGAS — VAGONETAS — CARRETILLAS — MAQUINAS ELECTRICAS PARA CURVAR HIERRO, ETC.

INDUSTRIAS METALICAS

OLITE, 14 — PAMPLONA — TELEFONO 2444

Hace 25 años

Para presenciar el sorteo de la Lotería de Navidad celebrado hoy, acudió numeroso público. Los que tenían los primeros puestos en la fila después de sufrir tres noches consecutivas las inclemencias del tiempo, tuvieron que cederlos bastante más baratos que en años anteriores...

—Fueron muchos los vecinos de los pueblos de esta provincia que vinieron a Logroño en el día de hoy, aprovechando ser mercado, martes, haciendo grandes compras de bacalao, turrones y mazapanes de Soto, que se vendieron a 4 pesetas el kilo.

—En el Teatro Moderno debutó la notable canzonetista y bailarina «La Argentinita», que fue ovacionada en las dos sesiones, en que tomó parte, por el público que agotó las localidades, llamando extraordinariamente la atención la manera de interpretar las canciones y los bailes.

—En el Teatro Bretón, la compañía de zarzuela que dirige Soler, representó por la tarde «Los puritanos», y por la noche, «La alegría de la huerta» y «El potro salvaje», (estreno), que gustó.

Menudencias

aseguro formalmente a todo el que cree merecerlo, que la fiesta balneario-gastronómica organizada por el «Círculo Logroñés», para el día de San Silvestre, no necesita de propaganda de ninguna clase, y que al ocuparme de ella, cumplí únicamente con un deber social tan elemental como el de devolver la visita a la familia que nos ha ofrecido su casa, o «parar» en seco un «sablazo» de veinte duros de algún mal amigo...

Y qué de conferencias y viajes a Bilbao y Vitoria!, qué luminosísimas ideas a desarrollar en la confección de los trajes de noche! y qué de cosas me sé! y cómo me las voy a callar! Porque mi inconsciencia no llega al extremo de proporcionarme con mi indiscreción una impopularidad que echase por los suelos la ilusión rosada de mi vida, mi ascendente con el adorable sexo bello, y antes de representar el papel de raso y congelado soviético, con la fatal consecuencia de que las muchachas saliesen uniformadas como «os de la banda del «Empastado», opto por figurar en las filas más modestas de finlandés romántico.

Dentro de lo que me está permitido decir, declaro que la crueza, notablemente reforzada, se superará en su función artística y musical; que por breves momentos empujará la batuta Rabstein, que llegará a esta capital de riguroso incógnito; que la parte no menos artística de la comedia, podemos calificárla de modelo entre las de su clase, y que además, ¡atención todas!, figurarán en la misma abundantes y esbeltas pollos que, sin disfrutar del espectáculo, quedarán asados por siempre, en justa y laudable emulación con la «canguje de Lot», que por una minucia como la de volver la cabeza, quedó convertida en estatua de sal.

Bernabé, a quien todos conocen, abastecedor bipartito del Círculo, me formula enérgica, pero respetuosa protesta, aclarándome de paso que él no está ya en edad de colocarse pantalón corto y gorrita marinera y que su indumentaria le comprará una guayabera y un ceñido y abotinado pantalón, pues para eso fué precursor de la esforzada suerte de Don Tatarrudo, que le proporcionó gloria y fama «a cuchamos» y un voto de gracias de los concejales republicanos de aquellas fechas, por lo avanzado de sus ideas.

Me permito indicar a los concurrentes la necesidad de ir provistos de algún desayunativo, pues al filo de las doce se verán todos acometidos por misteriosos greños, que señalan un jalón en la historia y la entrada del primer día del balneario nuevo año.

Otro entendedor y postor detalle, es el precio, sensiblemente inferior al que podía exigirse para estos casos, y que sirve de alegría y afirmación rotunda de que el «Círculo Logroñés», cobra lo que muchos suponen, no es un casino de «ricos»—bien lo sentimos todos—y sí una Sociedad de señores, razón única y poderosa de su accidentada existencia. Que los hados protejan tan histórica y señalada fecha.

EMILIO DONCEL

1.220 PLAZAS DE ESCRIBIENTES y MECANOGRAFOS

Se admiten señoritas. -- CERTIFICADOS DE PENALES E INSTANCIAS

AGENCIA LASHERAS.--General Mola, 96, 2.º, dcha.--Teléfono 22-56.--Logroño

DEPORTES Notas Militares Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NOTICARIO DEPORTIVO

La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico Español, Consejo Nacional de Deportes, ha adoptado en su última reunión, celebrada bajo la presidencia del general Moscardó, entre otros, el siguiente acuerdo:

Quedan excluidos de toda función directiva profesional o representativa, todos los que hayan colaborado en alguna forma con el Frente Popular o se les crea fundadamente desafiados al Glorioso Movimiento, y aquellos que hayan permanecido en el extranjero después del 18 de julio de 1936 y no se hayan reintegrado a la España Nacional.

Los comprendidos en los casos que se exponen quedarán excluidos del deporte durante seis años, y si se estimaran agravantes, podrá llegar a la inhabilitación completa.

—Pelayo, el que fué gran jugador del Deportivo Logroño, y hace años es notabilísimo medio ala del Zaragoza, hizo el pasado domingo en la capital de Aragón un partido soberbio; pero no toda su labor llegó al público. Tuvo, por ejemplo, un rasgo que sólo contadas personas pudieron captar, y fué que al marcar el tanto que suponía el empate a tres y volver a su puesto junto a la línea de toque para reanudar el juego, alguien vió que sangraba por la cara y le gritó:

—Pelayo, márchate a que te cure! —¿Curarme?—contestó rápido:—antes tenemos que ganar...

He aquí una prueba de honradez profesional que merece destacar y quedar consignada en el historial de este bravo héroe del deporte, sabe excederse en el cumplimiento de su deber.

—La Federación de Fútbol portuguesa ha aceptado la invitación hecha por la Federación suiza para jugar un partido con motivo del viaje que harán los jugadores portugueses a Italia el próximo año.

—La presencia en Barcelona del famoso promotor Milo, ha servido para lograr del presidente de la Federación Ciclista Italiana, la autorización necesaria para que vuelvan a nuestra ciudad dos de los mejores ases del ciclismo italiano: Guerra y Battessini.

Con ellos, organiza para los días 24 y 25 grandes carreras. El primero de dichos días se correrá, en el Parque de la Ciudadela, un «match immium», contra el campeón de España de velocidad, Plans, y una americana, en la que Guerra-Battessini serán enfrentados a las parejas Cañardo-Español, Escuret-Martín, Cháfer-Molina, Olmos-Botanch Costa y Aráiz y otros.

El día 25, en Montjuich, se celebrará una prueba de 60 kilómetros al cronómetro contra el campeón de España, Sancho, Cañardo, Escuret y Martín.

VARIAS ARMAS.— Se cubren por concurso las vacantes de profesores de la Academia Militar de Zaragoza por dos comandantes de Infantería; cuarenta y cinco capitanes, entre ellos don Gerardo Mayoral Masot y don Pascual Orasúdi Romeo y Luis, capitanes del Arma de Caballería.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.— Sargento don Santos Domínguez Pérez, don Gerardo Castañar Castañar, don Manuel Vilarino Mata; cabo don Angel Navarro Palacios y soldados Simeón Rubio del Campo, Saturnino Sánchez Expósito, Pablo Palacios Gutiérrez y León Palacios Jiménez, con 1250 pesetas mensuales, procedentes del Regimiento Infantería de Bailén número 24, Fermín Riaño Conde del 12 Regimiento Artillería Ligera, con la misma pensión.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 21.—El Excmo. Sr. Ministro del Ejército, en radiograma, dice lo siguiente: Con motivo próximas fiestas de Navidad, queda facultado V. E. para conceder a generales, jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa, permiso desde el día 20 del actual hasta el día 10 de enero próximo, disfrutándolo en cuantía y en dos tramos, de manera que queden cubiertas las necesidades del servicio.

Lo que de Orden de S. E. se publica para general conocimiento, quedan autorizados los Gobernadores Militares para conceder el indicado permiso en las condiciones mencionadas al personal destinado en los distintos Cuerpos y Dependencias de la provincia de su mando.

Cámara Oficial de Comercio y Industria

MUY IMPORTANTE

Por no haber asistido número suficiente para tomar acuerdos, en la reunión celebrada ayer, se ruega a todos los señores patronos de los gremios de Metalurgia, Construcción y Transportes de esta capital, acudan a la reunión que, SOBRE COLOCACION DE EX-COMBATIENTES, ha de celebrarse hoy día 22 de los corrientes, a las SIETE de la tarde en los locales de esta Corporación, Calvo Sotelo, 11, tercero izquierda. Logroño, 22 de diciembre de 1939.

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: Fábrica de Tabacos, 3, tabaco; Viuda de Arróniz, 1, pasta; J. Palacios, 1, hierro; B. Rodríguez, 1, carbón; B. Lahera, 1, carbón.

Cuestiones Agrícolas

SOBRE ARBOLES FRUTALES

Comenzamos a indicar para cada especie de árboles frutales, las variedades que creemos deben elegirse, atendiendo no sólo a su calidad, sino a su tamaño y época de maduración. Téngase presente que existen un gran número de variedades de cada especie frutal; pero citaremos solamente las mejores de las que hemos comprobado su bondad. Es posible que no figuren en estas líneas algunas de las que se dice son de «clase su buena», aunque tal vez el año próximo las recomendemos.

ALBARICOQUERO.— Es un árbol que no se propaga en nuestra provincia todo lo que estimamos debe hacerse. En algunas localidades de la Rioja Baja su cultivo se va extendiendo.

En Logroño (capital) caen las flores a últimos de marzo, dato que debe tenerse presente para evitar colarlo en lugares donde hiele en dichos días.

Se injerta sobre albaricoquero franco para terrenos poco húmedos y sobre ciruelo Mirobolano para los de huerta.

El «Moniqué» es el mejor que conocemos; madura en la primera quincena de julio. Son muy buenos el «Blanco de Murcia» (segunda quincena de junio), el «Nancy» (primera quincena de julio) y el «Común o romano» (segunda quincena de julio).

ALMENDRO.— Arbol cuyo cultivo aumenta cada año en nuestra provincia, en aquellas zonas en que las heladas tardías no dejan sentir sus efectos.

Se injerta sobre almendro. La variedad preferida es la «Desmayón», porque, debido a la colocación de las flores, quitadas por las hojas, resiste más a las heladas tardías.

Entre las variedades de cáscara blanda o mollares, se encuentran las «M. de la Princesa» y «M. de la Sultana» y entre las de cáscara dura, además de la «Desmayón», la «Marcano» (de almendra excelente para la fabricación de peladillas) y la «Fortuna» (para tostar).

ORDENES

DELEGACION PROVINCIAL DE EX-COMBATIENTES

Se hace saber a todos los ex-combatientes de esta localidad que se encuentran sin trabajo se pasen por esta Delegación (Miguel Villanueva, 1), provistos de cuantos documentos acrediten su condición de tales, de once a una y de cuatro a ocho, para su inscripción en este censo.

Logroño, 21 de diciembre de 1939.— Año de la Victoria.

AUXILIO SOCIAL

Departamento Provincial de Organización del Servicio Social

Cumplidoras del Servicio Social que realicen la postulación correspondiente al día 23 del actual:

Comisión Provincial del Subsidio pro-combatientes.— Emilia Cospedal Gorostiaga.

Junta Provincial de Beneficencia.— Aurora Rojas, Josefa de Miguel.

Cocina de Hermandad.— María Fernández, Pilar Alcáide, Teresa Ortiz, Aurora Lería, Candelas Juez, Leonor Grijalba.

Sección Masculina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.— María Dolores Alsina, Milagros Puerta, Pilar Martínez.

Oficina de «Auxilio Social».— Juana García, Margarita Guadalupe, Aurora Martínez, Bibiana Ezquerro, Josefa Ortiz, Salustiana Nalde, María Luisa de Carlos, María Presentación García.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.— Antonia Lázaro, Juana Tobía, María Pilar Bergasa, Carmen San Juan, Soledad Moviella, África Lázaro, Natividad Tobía.

Comedor de «Auxilio Social».— María Josefa Ormaechea, Encarnación Iruabusta, Mercedes Sancho, Josefa Horvate, Pilar Martínez.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Secretaría Provincial

Por disposición de la Secretaría General del Movimiento, causan baja en esta Organización las camaradas que a continuación se detalla, por pasar al S. E. U., por haber cumplido los dieciocho años de edad y cursar estudios.

José María Arriaga García, Leandro Alegría González, Fernando Antónanzas, Alberto Barrios Ruiz, Guillermo Bergasa Villamor, Ignacio M. Araquistain Duesás, Carlos Bonte Hernández, Ricardo Campos Peñón, Fabián Cabañas Terroba, Vicente Díez del Corral, Ildefonso Díaz Marín, Antonio Fernández Díaz, Eduardo Fernández de la Pradilla, José Antonio Ibáñez Blasco, Alberto López Conde, Tomás Langarica Pinillos, Fernando Magán Ferreros, Emiliano Moreno, Gerardo Mugarburu Santos, Gerardo de Mateo Sánchez, Arturo Martínez Martínez, Javier Olazagarr Aramburu, Santos Ochoa Ochoa, Antonio Pascual Zubiri, Luis Pacheco Conde, José Perucha Viana, José María Ruiz García, Francisco Rodríguez Fer-

SECRETARÍA PROVINCIAL

Avium o Merisier y colocado en tierras fuertes, fértiles y frescas, permite obtener árboles de mucha vida. Es el porta-injerto que debe preferirse para el cultivo en tallo alto.

Sobre cerezo Santa Lucía o Mahaleb, para los terrenos secos y muy calizos, los cascajosos, o los procedentes de aluviones fluviales de naturaleza silicea. Los húmedos le son perjudiciales. Es el porta-injerto de las formas bajas.

El C. Avium aumenta el vigor del injerto, el C. Santa Lucía lo atenúa. Las cerezas recolectadas en cerezos injertados sobre C. Santa Lucía son mayores y más azucaradas que las de la misma variedad obtenidas en cerezos injertados sobre C. Avium.

Las variedades de cerezo que recomendamos son: «Garrafal Jaboulay», variedad excelente, muy temprana, ya que madura en la primera decena de junio.

«Garrafal de Lérida», la mejor de las cerezas, es la más tardía de las variedades que indicamos. Madura a fines de junio.

Son muy buenas, entre otras, la «Garrafal Windsor» y la «Mollar Monzón», ésta última de fruto de gran tamaño y muy atractivo. Ambas se recolectan en la segunda quincena de junio.

CIROLERO.— Se injerta sobre ciruelo Mirobolano. La mejor variedad existente es la «Reina Claudia verde».

De las tempranas, la «Methley» y la «De la Rosa». La primera, de calidad un poco superior a la segunda, se recolecta pocos días antes que ella. Ambas vienen en la primera quincena de junio.

La «Burbanco» es una buena ciruela, muy gruesa, que madura hacia Santiago. Para pacificar, las «De Agen» y de «Santa Catalina» que se recolectan en septiembre.

Colocando entre los «claudios» otros «De la Rosa» se mejora la deficiente fecundación de los primeros, asegurándose la cosecha.

(Colaboración de la Estación de Arboricultura y Fruticultura de Logroño.)

Crónicas de la Región

CALAHORRA, 21

CENTRO DE HIGIENE RURAL.— Siguiendo las normas de difusión de la cultura y mejora de la demografía nacional, características de la Nueva España, el próximo domingo, día 24, en el Teatro Ideal Cinema de esta ciudad, amablemente cedido para este fin patriótico cultural, con el objetivo de divulgar la cultura sanitaria, cuyo objetivo será hacer llegar a las masas, especialmente a las madres, los conocimientos precisos para resolver acertadamente los múltiples problemas que plantea la crianza ordenada y metódica de los hijos, muchos de ellos víctimas desgraciadas de la ignorancia de las más elementales reglas de Puericultura.

Se hace absolutamente preciso, hacer llegar por todos los medios a conocimiento de las madres españolas, tan admirables por sus sentimientos básicos y formación espiritual, los medios que la Ciencia actual pone a su alcance para evitar muchas enfermedades y defunciones de sus hijos, en las edades en que éstos son más vulnerables a los diversos agentes nocivos que acechan constantemente la fragilidad de sus organismos infantiles, para cesar en ellos y ocasionarles trastornos que, a veces, malogran una vida.

Es de suma importancia, para la prosperidad y engrandecimiento de la Patria, ir habituando al público a las prácticas de la medicina preventiva, tan desarrollada en otros países y que tantos beneficios reportan para la preservación de la salud y bienestar de las familias.

No debe olvidarse que prevenir, vale más que curar y cuesta bastante menos.

El acto, a que al principio de nuestro escrito nos referimos, consistirá, en unas explicaciones sobre Puericultura pre-natal a cargo del prestigioso Matronólogo del referido centro de Higiene, don Amador García Miguel, y a continuación el médico Puericultor del mismo Centro, don Cristóbal Muro Beaumont, expondrá reglas de Puericultura propiamente dicha.

Seguidamente se proyectará una película instructiva sobre Puericultura y, finalmente, hará el resumen del acto el señor Director del mencionado Centro de Higiene Rural de esta ciudad, don Faustino Gómez.

Dada la importancia del acto y el positivo resultado que a favor de los niños ha de obtenerse con las acertadísimas explicaciones que pondrá de manifiesto las autoridades médicas citadas, es de esperar que el amplio y elegante teatro se vea totalmente ocupado.

UN ACCIDENTE.— En el tren rápido de Barcelona a Bilbao que tiene su llegada a esta ciudad a las cinco y treinta y siete de la tarde, viajaba Pedro Rueda Pérez, de 49 años de edad, natural de Ambles Aguas y a un kilómetro antes de la llegada a la estación de esta localidad, debió de caerse del tren el citado Pedro, produciéndose la fractura completa de la base craneana, ingresando en el Hospital en estado gravísimo, falleciendo a las pocas horas. El Juzgado interviene en el asunto.

SANTO DOMINGO, 21

Entre nieve y frío y a intervalos con sol tibio invernal, pasamos estos días animados por la ilusión de esperar al «gordo» encantador de la Lotería Nacional. Ruslón también la esperanza de abrazar pronto a familiares, soldados y estudiantes que vendrán a la cristiana fiesta de la Natividad del Divino Niño, más grade en el año actual por ser la Natividad de la Victoria, en la que estarán al calor de sus hogares los que en otras estancias heroicamente al frío de las trincheras.

Ha llegado la señorita profesora Adoración Rodríguez y ha marchado a Zamora don Antonio García, cabo comandante del puesto de la Guardia Civil de esta ciudad. Para pasar el invierno con su familia ha marchado a San Sebastián el opulento don Eladio Arizti. Por trasladar su residencia a Logroño ha trasladado su acreditado establecimiento de bebidas Eugenio Eguizabal a José Olarte al que deseamos mucha prosperidad.

Contrajeron matrimonio la gentil señorita Justa Olmos Azofra con el joven Silvano Sacristán Arenas, a los cuales felicitamos.

Mañana en nuestra Catedral, contraerán matrimonio los vecinos de Valgañón Emilio Gonzalo Garrido con la señorita Alberta Azofra Salas, que serán apadrinados por nuestros convecinos y amigos don Antonio Bañares, secretario del Juzgado Municipal y su esposa doña María Poves.

SAJAZARRA, 20

BODA.— En la Iglesia parroquial de la Asunción contraerán matrimonio enlace la encantadora señorita Teresa Herrán Escalona, y el joven Jesús Alvarado Pérez, siendo apadrinados por la bella y gentil señorita María Nieves Mghave Serrano y el joven Bernardito García Pérez, hermano del novio. La ceremonia, que tuvo lugar el miércoles, a las cuatro de la tarde, viose muy concurrida, siendo obsequiados los concurrentes con un selecto lunch. Terminado el acto, los novios marcharon a visitar distintas capitales de España, en su luna de miel, que les desamos sea muy feliz y duradera.

SIRVIENTA, se necesita para matrimonio solo. Informes, Rey Pastor, número 49, piso primero.

MATRIMONIO ALEMÁN, desea dos habitaciones amuebladas con baño y derecho a cocina. Dirigirse a S. Chelbovski, Hotel Comercio.

EL PRESIDENTE

NEURASTÉNICOS centran sus facultades con VINO ONA del Doctor Ametgeu

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen insertos disponibles del oficio que interesan.

Los cheros anunciantes se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

CUBRO DE PENSIONES Agencia de Negocios HIJOS DE VICTOR ABEYTUA

COBRO DE PENSIONES. Certificados de penales. Instancias. Documentos. AGENCIA LASHERAS, G. Mola, 98, 2.º derecha. Teléfono 22-56. LOGROÑO.

PARA TOMAR buen vino en su casa, avise al Teléfono 1777. Si quieren probarlo pasen por el Gurugú.

ALMACEN de nueva construcción, se vende en calle de primera, portadas de camión. En la misma casa un piso primero desahogado. Razón, Cervantes, 17, entresuelo, de diez a doce.

ELECTRICISTA instalador, se necesita. Dirigirse a Máximo Romeo, Grande, número 23, CALAHORRA.

BICICLETA. Se vende, seminueva. Razón, Cuartel de la Guardia Civil, Fernando Cenzano.

ALCALDIA DE VALGANON El día 7 de enero próximo se subastarán en la Casa Ayuntamiento, a las once de la mañana, 70 chopos maderables, en el tipo de 3.500 pesetas.

AUTOMOVILES EN VENTA Renault, 3 caballos, 4 puertas, vende en 3.000 pesetas José García, Garage de bicicletas, Calahorra. Renault, moni cuatro, 3 caballos, 4 puertas, seminueva, vende don Fermín Amatriáin, San Adrián (Navarra).

ANUNCIO AYUNTAMIENTO DE MEDINA DE POMAR SEGUNDA SUBASTA DE CHOPOS

Esta Ayuntamiento vende mil ciento quince chopos en un solo lote, situados en el campo de la Virgen, San Lázaro y Villalobos, de esta ciudad, en el tipo de tasación de ciento cincuenta mil pesetas.

Las proposiciones serán hechas en pliegos cerrados hasta una hora antes de la apertura de los mismos, que tendrá lugar el domingo siguiente, transcurridos veinte días de la publicación del anuncio en el Boletín Oficial de la provincia. A los ocho días, tercera subasta.

Medina de Pomar, a 19 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde, César Cadiñanos.

CONEJOS CERRADOS, se venden en la Granja Los Zamoranos, Camino Viejo de Alberite.

SE VENDE una radio de tres lámparas, muy barata. Razón, San Bartolomé, 14, entresuelo, izquierda, de 1 a 3.

BICICLETA en muy buenas condiciones, se vende. Razón, Camino de San Adrián, P.

ASISTENTE, se necesita. Razón en NUEVA RIOJA.

HERMOSA CASA en General Mola, se vende entera o por pisos. Informes, Mercaderes, número 1, primero.

MOTORES ELECTRICOS, proporcionamos, todas características. Agencia "Mac", Independencia, 34, Vitoria.

MAGNETO "Sciencia", sin carbones, seminueva, se vende, y sillera de galería. Razón, NUEVA RIOJA.

MOTO B. S. A., dos y medio caballos, seminueva, se vende. Informes, "Talleres Cordón", Avenida Colón, 53.

EN CASA NUEVA vendense pisos con cuarto baño. Razón, Bar "La Oficina", de dos y media a cuatro.

BICICLETA NIÑO, de 8 a 14 años, seminueva, se vende. Razón, Garage Estación.

MAQUINA DE COSER, bobina central, seminueva, se vende. General Mola, número 12, tercero.

Representante en Logroño: Jacinto Fernández, Trv. R. Argentina, 3. 1.º

COCHE, 15 H. P., en buen estado de marcha, se vende. Garage Ford, Logroño.

OVEJAS jóvenes, vende 20, pariendo, Luis López, en Rodezno.

SE VENDEN muebles de comedor, dos sillas y una planola. Razón, Transversales de Vara de Rey, 1, Félix García.

Pérdidas

—Se ruega a quien haya encontrado una CARTERA, con documentación a nombre del Cabo de Asalto, Daniel Alonso, la entregue en el Cuartel de Asalto de Logroño, o avise al interesado, en Hervías. Se gratificará.

—Una perra de caza, mosqueada, adquirida en la Perrera. Se gratificará su entrega o aviso en la Travesía del Castillo Dolores, núm. 8. De no hacerlo se tomará por hurto.

—De un guante de caballero, color marrón, de piel. Se gratificará su entrega en esta Administración.

—De una carterita, conteniendo cuarenta y una pesetas, y quince céntimos, en la Plaza de Abastos. Se gratificará su entrega en esta Administración.

VENDO una bomba de pistón, estufa eléctrica, muy grande, una columna de hierro, grandes ventanas, puertas para calle y vidrieras, una escalera de caracol, estantería y mostrador, un molino y marcos con verja; 23 metros de verja con su puerta de hierro y un arco para la misma. José Sáenz, Herreñas, 20, primero.

BARNIZADORA. Se precisa, urgentemente, para faja. Jornal, 5 pesetas. Muebles El Barato, Once de Junio, 6.

SE DESEAN HUESPEDES; habitación bien ventilada; sitio céntrico. Razón, Marqués Murrieta, 3, 1.º, izqda.

SE VENDE UN SOLAR en Calahorra, próximo a la estación. Razón, Agapito Rivero, en Arnedo.

SE NECESITA SIRVIENTA con buenos informes; ganará 50 pesetas. Razón, Teléfono 19-64.

RODRIZAS —Casada, de 27 años, leche de siete días, se ofrece para criar en su casa en Sartaguda (Navarra). Informes Fernando Herreiros, en el citado pueblo.

GRAMOLA portátil con disco, vende en 150 pesetas. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDEN LATAS VACIAS. Juan Lobo, núm. 7, bajo.

CERDOS, TETONES, CRIAS, VENDE. Lorenzo Andrés, castrador, carretera Mendavia, frente harinera Sarasa.

SE VENDEN de 20 a 30 metros cubos de hays, de excelente calidad. Tratar con Gerardo Pérez, San Fernando, número 2, NAJERA.

SE PRECISA AFILADOR, sierras y se compra madera de haya en rollo. Razón, Talleres Escalona.

TRASPASO LOCAL de 70 a 140 metros cuadrados. Dirigirse a San Bartolomé 12, planta baja.

YEGUA "BURGUETE", de 6 años, a toda prueba, se vende. Villa Manuela, Carretera de Lardero.

SE VENDE: Coche Renault, 6 H. P., en perfecto estado, a toda prueba, y un solar en Particular de Mágica; y LIMONES SUPERIORES VERNOS. Razón, Calle del Peso, 11, — Teléfono 1247. — PEDRO RUIZ.

MUEBLES ANTA G. MOLA, 64

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

Academia de Chóferes "España"

CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a) PRECIOS REDUCIDOS

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)

La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Berata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58. (a)

Compra y venta de fincas

Agencia Hispano. C. Sotelo, 12. Tf. 1467

Esta oficina gestiona las operaciones con toda clase de garantías y siempre que estén los títulos perfectos y fiscalía casas, pisos, solares en el ensanche, y tierras. Horas, de 11 a 1 y de 4 a 7.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

1939 FELICES PASCUAS

¡QUE DICHA, PODER CELEBRARLAS!



Los turrónes y demás dulces de estas fiestas, serán más agradables rocíandolos con un buen vino de Jerez; un vino de calidad.

NO HA DE HALLAR NINGUNO COMO

CARTA BLANCA



Para hacer bien la digestión de una cena abundante, se hace preciso tomar al final de la misma una o dos copitas de un coñac viejo, de alta calidad.

EL MAS INDICADO ES, PRECISA, MENTE,

ANTIQUARY

¡DOS ESPECIALIDADES SUPREMAS!

AGUSTIN BLAZQUEZ JEREZ

SUBASTA DE CHOPOS Ocasión, se vende

El día 31 del actual, a las 11 de la mañana, se venderán en pública subasta, 157 chopos, en el Ayuntamiento, bajo el precio y condiciones que se harán saber en el acto del remate.

Angoiciana, a 20 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria. El alcalde, José María Ibarra.

FINCA cercana capital, regadío propio, de 3 a 6 hectáreas, se tomaría en arriendo o compra, a convenir. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE CITROEN, B 14, cuatro puertas, a toda prueba. General Franco, 3, entresuelo, izquierda.

SE VENDEN abrigo y cazadora de cuero. Informes, Bar Tasquerín, Peso, 4

SE VENDE CAMIONETA "REO", de cuatro toneladas, en buen uso. Informes, Hermenegildo Miranda, Aulsejo.

SOLARES dentro plano ensanche, frente Casas Baratas. Calles de 20 metros. Se venden muy baratos. Parcelas desde quinientas pesetas. Vara de Rey, 11, 1.º, derecha.

CAFETERA EXPRES "Mercedes", se vende. Razón, Café Suizo, Logroño.

SERRIN, a cinco pesetas carro grande, vende, Maderas Ortiz, en Ezcaray.

SE ARRIENDA habitación amueblada para dormir o con derecho a cocina. Razón, NUEVA RIOJA.

DISCOS de gramófono, a dos pesetas, y gramolas, vende. Calvo Cotelo, 7, 5.º iz.

CITROEN 10 H. P., se vende. Razón, Pañería de Miguel Fernández, HARO.

VENDO sierra cinta, 070 armazón madera, dos molinos piensos, uno con piedras artificiales nuevas, de 080; otro ideal número 2, motor eléctrico, 2 H. P., cuadro interruptor, amperímetro contador. José Nicolás, en Viana (Navarra).

SE VENDEN DOS CASAS y una caldera de vapor de 60 a 65 caballos de servidores. Tratar con Ricardo Marrodán, Mercadal, 51, Calahorra.

LA VASCO RIOJANA

MURO DE LA MATÁ, 11, BAJOS — TELEFONO 15-47

Comunica al público que desee remitir encargos para BARCELONA los días de NAVIDAD, que el MIERCOLES, día 20, salen 4 CAMIONES.

Como emplea mejor su tiempo? APRENDIENDO MECANOGRAFIA AL TACTO en MECANOGRÁFICA

JOSE CHIARA. H. MOROY 20. LOGROÑO

Atención

Compró cuernos de todas las clases, de carnero, cabras, casco de caballería y pezuñas, pagando más que su valor; astas de toro y vaca. Consulten y se convencerán. También se vende toda clase de trapos para la limpieza de motores y maquinaria en general, a precios económicos en los Almacenes de trapos de la calle de Manuel Villegas, por carretera Zaragoza, número 9. Teléfono 1963, Gregorio Torres Gómez.

CITROEN B. 14, dos puertas, vende a toda prueba. Razón, Casa del Café.

SE VENDE CAMION N. A. G., de seis toneladas, recién ajustado, con mazcos nuevos, en el Garage de Gonzalo Ruiz, en Soría

AYUNTAMIENTO DE LANCIAGO ANUNCIO

El Ayuntamiento de esta villa tiene acordado instalar un molino harinero eléctrico. El que se crea con aptitud suficiente para montarlo, puede tratar con dicho Ayuntamiento en un plazo que se cerrará el día 25 de los corrientes.

Lanciego, 16 de diciembre de 1939. Año de la Victoria. El Alcalde, Nabor Blanco

SE VENDE HERMOSO PRIMER PISO con cuatro balcones al Muro del Carmen núm. 10 y un balcón y mirador al Muro de la Mata, 12.

VACA para parir a fines del corriente, tercer parto, se vende. Razón, Avenida de Portugal, 19, 1.º, derecha.

PELUQUEROS. Se traspasa BARBERIA con excelente clientela. Razón, Calvo Sotelo, 20, 1.º, izqda., Logroño.

SE VENDE LA CASA núm. 28 de la calle Arrabal (frente a los Portallillos), propia para labrador. Tratar con Roberto Lasheras, Calahorra.

CASA PARTICULAR con cuarto de baño, en sitio céntrico, alquilaría a dos amigos, habitación con dos camas, con o sin pensión. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE coche Hispano, 16 H. E., con seis ruedas nuevas, o se cambia por camioneta de tres toneladas. Cipriano Cenereros, en Ventosa de Rioja.

SE NECESITAN: Dos oficiales carroceros, uno para encargado, con buenos sueldos; y un chapista. Razón, Avenida de Colón, 63, Taller.

SE VENDEN CAMIONES Y AUTOBUSES: Un camión Reo, un G. M. C. de 6 toneladas, un autobús y un autocar Lancia, con carrocerías nuevas, todo a prueba. Razón: Compañía de los Automóviles de Alava, Magdalena, 8, Vitoria, Teléfono 1229.

SE TRASPASA O ARRIENDA el comercio de paquetería y mercadería de Mario Angulo, situado en el mejor sitio de Miranda de Ebro. Para tratar con el mismo.

MUEBLES. Se venden varios. Razón en NUEVA RIOJA.

CASA nueva, con ocho viviendas, libre de plus valía, la están decorando para entregar las llaves, completamente terminada, se vende entera o por pisos, junto a las escuelas de Gonzalo de Berceo. Tratar en la misma obra a todas horas del día, Jesús Bermejo.

SANATORIO ¿Quiere usted llevar la pluma estilográfica bien arreglada? Librería Carreaga. Muro de la Mata, número 10.

SOLAR. Se vende en Avenida de República Argentina. Informes, Tf. 1836.

OCASION ESPERANZA MONEO liquida una partida género de punto de seda, calidad superior, con un 10 % de descuento. Hermanos Moroy, 19.

SE VENDEN O CAMBIAN por ganado, cuatro carros para dos caballerías. Informes, El Navarro, HARO.

SIETE CHOPOS gruesos para tabla o material, se venden. Tratar con Pedro Hueto, en Hornos de Moncalvillo.

CASA. Compañía de unas 40.000 pesetas. Razón en NUEVA RIOJA.

HIPOTECA, sobre finca urbana o rústica, se cederán 30.000 pesetas. Informes en NUEVA RIOJA.

HOXQUIS. Se vende a toda prueba y en perfecto estado. Tratar con Saturnino Ruiz, Casa Regañón, en Miranda de Ebro.

DESEO COMPRAR guillotina cortar acero hasta diez milímetros, y prensa uva, 5 a 100 kilogramos de cabida. Para tratar dirigirse a Manuel Tutor, en Cervera de Río Alhama.

CARRO-TARTANA, con o sin arceos, se vende. Informa Mantel Lina, calle Navarra, 4, primero, HARO.

VACA, se vende una recién parida, con su choto, segundo parto. David Martín, en CASALARREINA.

Oficial ebanista

Se precisa. Muebles Casa NAVAJAS.

Motores eléctricos

CONSULTEN PRECIOS Apartado Correos, núm. 220. BILBAO.

¡NO SUFRAMA DEL ESTOMAGO E I TEST NOSI ESTOBIOI

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA ESTOBIOI no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas.

Digestiones difíciles y penosas. Acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80

(Impuestos comprendidos) Exija ESTOBIOI y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España.

PRODUC. O NETAMENTE ESPAÑOL

TRASPASO o VENDO Taller de Carpintería y Ebanistería, con bastantes materiales, máquinas y herramientas, bien acreditado, local propio de 300 metros cuadrados. Informes, Muebles Echaure, Marqués de Vallejo, 9.

SE VENDEN: Mesas de mármol, sillas, asientos y una mesa de billar americano, propio para café o Bar. Dirigirse: Valeriano Mendizábal, Surtidor de gasolina, en Rincón de Soto.

INTERESA ADQUIRIR COMPRESOR DE AIRE para cerveza. Ofertas a José Fuentes, Sagasta, 6, Logroño.

PLANTA BAJA con instalación de horno de pan cocer, se vende. Razón, Oficinas del Ayuntamiento, de 12 a una

VENDO un carro para ganado menor, un molino de mano, sistema Aujuria y una empalizada de 50 metros de larga. Informes, Higinio Yuste, Transversal de Casas Baratas.

PESCADERIA PERLA RIOJANA, Plaza de Amós Salvador, número 4. Se reciben pescados de todas clases, superiores. Especialidad en besugos. Más barato que nadie.

COMPRARIA CASA céntrica con sol abundante. Escribir a NUEVA RIOJA al número 500.

A MIS CLIENTES y público en general les aviso para que sepan que siempre y en todos tiempos compro trapos viejos y nuevos de todas clases, clasificadas y sin clasificar; así como los demás desperdicios de mi ramo de trapero en general, papétes de todas clases y carnes secas, de cocido, pezuñas, huesos dero, pelotas secas de coque, vidrio roto, menos de extraplasto. No se confundan al hacer las ventas con otros que compran, pues hay una diferencia como del agua al vino. También se compran gomas viejas de todas las calidades. En todos los desperdicios los precios se pagan los más caros que nadie. Almacén y despacho, detrás de los talleres de Marrodán, Félix Torres Gómez, Logroño.

SE VENDE un Ford, 8 H. P., cuatro puertas. Razón, Vicente Santamaría, en Baños de Río Tobía.

VENTA casa en construcción en Madrid, calle primer orden, 7.000 pies superficie, tres fachadas, tranvías — estación Metro a la puerta, exenta contribución 20 años. Precio y condiciones, Postas, 22, entresuelo, derecha, Vitoria.

ALQUILO habitación para dormir o pensión completa. Razón, San Agustín, 20, primero.

SE RECIBEN HUEVOS para incubar en GRANJA RIOJA, a 6 ptas. docena.

Importante

ANGEL GOMEZ SIERRA, ex-jefe de Talleres de la Casa FRIGIDAIRE (Agencia Norte), tiene el honor de poner en conocimiento de los propietarios de armarios e instalaciones, la apertura de sus Talleres en la calle GENERAL JAUREGUI, número 10, SAN SEBASTIAN, Teléfono 14.537, con personal técnico para reparación y montaje de FRIGORIFICOS de todas las marcas.

ALMENDROS DESMAYO

La producción más segura y elevada de los terrenos de secano. VIVEROS ORUETA

TABERNEROS Y ALMACENISTAS DE VINO.—Hay de venta doscientos mil decalitros de vino tinto y claro, superior. Informes, Fonda de Félix Briones, en Viana (Navarra). (a)

EN BARCELONA HOTEL SAN ANTONIO

San Pablo, 7. Antigua Casa Riojana. Pensión familiar y Restorán a la carta (Junto al Teatro Liceo).

EN EZCARAY se arrienda el Café Novelly y casino con todo el mobiliario. Informa su dueño Angel Merchán. No se contesta por carta.

A PROUENO INDUSTRIAL compramos toda o parte de su producción, adelantando capital. Escribir, Apartado 333, BILBAO.

TURRONES

¿NO OS HABEIS DECIDIDO TODAVIA EN DONDE COMPRARIS ESTE AÑO LOS TURRONES?

PUES NO OS PENE; PORQUE ASI TENDREIS LA OPORTUNIDAD DE VISITAR LA FABRICA, EN PORTUGAL, 40, DONDE HALLAREIS LAS MEJORES CLASES Y LOS PRECIOS MAS BARATOS.

Para cantidad, consultad precios Fijaos bien. PORTUGAL, 40. (Antes Salmerón)

Advertisement for 'madres!!' featuring an illustration of a woman and child, and text describing a product for infants.

Advertisement for 'LA VASCO RIOJANA' featuring a woman at a typewriter and text about learning stenography.

Advertisement for 'AUTOMOVILISTAS!!' featuring a car and text about a workshop and repairs.

Advertisement for 'LA VASCO RIOJANA' featuring a woman at a typewriter and text about learning stenography.

Advertisement for 'TURRONES' featuring a box of candy and text about purchasing them.

MAXIMA: 11'0 A LAS TRES DE LA TARDE
MEDIA: 5'0
MINIMA: 0'4 bajo cero a las 8 de la mañana

Stos. Queremón, ob., Flaviano, Demetrio, Honorato, Floro, Isquirión, Zenón, mrs.

Se han firmado el convenio germano-rumano y un tratado de Italia con el Reich para la transferencia de los alemanes del Alto Adigio

El coronel Larocque pide la disolución de la Sociedad de Naciones

BERLIN.—(De la Redacción de la Agencia E. F. E. en Berlín).—La falta de acontecimientos militares, parece indicar que se ha iniciado una tregua que, probablemente, durará hasta después de la fiesta de final de año. La Prensa alemana llena de artículos de propaganda antibritánica las páginas dedicadas, en los últimos tiempos, a los hechos de actualidad política y militar. La noticia del suicidio del comandante del "Graf Spee" ha sido publicada en lugar secundario y sin otro comentario que un comunicado oficial del Estado Mayor de la Armada. Las últimas ediciones de los periódicos de la mañana publican, en lugar muy destacado, el texto del telegrama enviado por Hitler a Stalin con motivo del sesenta aniversario del nacimiento del dictador rojo.—(Efe.)

ROMA.—La agencia Stefani publica una noticia de París diciendo que, según se afirmaba en los círculos políticos, Francia e Inglaterra habrían decidido, en principio, romper sus relaciones diplomáticas con la U.R.S.S. y que esto sería el pretexto del envío a Finlandia de cantidades considerables de material de guerra.—(Efe.)

PARIS.—Un acuerdo de principio ha sido logrado entre Bélgica y los aliados, después de varias semanas de negociaciones, según se anuncia hoy en los medios bien informados de París. La conclusión definitiva de este acuerdo se proseguirá sucesivamente en París, Londres y Bruselas.—(Efe.)

BRUSELAS.—Los delegados económicos anglo-franceses han regresado a sus países respectivos. Las negociaciones se reanudarán probablemente después del día 27.—(Efe.)

BRUSELAS.—Varios senadores han mostrado su descontento por el resultado de las conversaciones franco-belgas y anglo-belgas sobre las medidas de bloqueo y expresan su temor de que no se pueda normalizar el aprovisionamiento de materias primas a la industria belga.—(Efe.)

BUCAREST.—Las negociaciones económicas germano-rumanas han terminado hoy con la conclusión de un acuerdo general para el año próximo. El protocolo final fue firmado esta noche por Clodius, jefe de la delegación alemana, y Miriam, subsecretario de Economía Nacional. La nueva cotización del lel, con relación al marco, ha sido fijada en 49 por 1 (compra) y 50 por 1 (venta).—(Efe.)

BUCAREST.—Según dispone el acuerdo germano-rumano, firmado esta noche, Rumania se compromete a exportar a Alemania 190.000 toneladas de aceite al mes, lo que representa más de la tercera parte de la producción total de Rumania.—(Efe.)

ROMA.—El acuerdo entre el Gobierno fascista y el del Reich sobre la transferencia de los alemanes del Alto Adigio, concede a éstos la posibilidad de optar hasta el 31 de diciembre próximo entre la nacionalidad alemana o la italiana. En el primer caso serían transferidos al Reich. Todos los ciudadanos citados pueden pedir el boletín blanco (opción por Italia) o el boletín amarillo (opción por Alemania), los cuales deberán entregar sin ninguna otra formalidad en las oficinas respectivas.—(Efe.)

BERNA.—Según el "Basler Nachrichten", Bulgaria y Rusia concertarán un acuerdo económico, para cuyo estudio irá el día 23 una delegación búlgara a Moscú.—(Efe.)

PARIS.—Daladier ha celebrado hoy una conferencia con el embajador de Italia. No se ha dado ninguna referencia de esta entrevista.—(Efe.)

LONDRES.—Hore Belisha ha pasado revista a las tropas canadienses. Algunos soldados que sirvieron en la última guerra, le dijeron que "eran todavía jóvenes", porque al inscribirse en 1914 declararon la edad falsa de quince años.—(Efe.)

BRUSELAS.—Por publicar una noticia diciendo que Alemania había concentrado tropas en la frontera de Bélgica, Holanda y Luxemburgo, con intención de atacar a estos países, ha ordenado el Gobierno belga la confiscación de los periódicos franceses "Le Jour", "Le Journal", "Le Petit Parisien" y "L'Ordre".—(Efe.)

PARIS.—"Le Petit Parisien" publica un artículo del coronel Larocque en que pide la disolución de la Sociedad de Naciones, que ya ha dado numerosas pruebas de su inutilidad, incluso en los casos en que se han adoptado decisiones justificadas, como en la reciente expulsión de la U. R. S. S. Afirma que Francia debe hacer economías para llevar la guerra adelante y que debe prescindir de los gastos que supone el mantenimiento del organismo de Ginebra.—(Efe.)

LONDRES.—La Agencia Reuter comunica que varias "cartas-bombas" incendiarias colocadas por miembros del Ejército republicano irlandés, han hecho explosión esta noche en una oficina de la Central de Correos de Birminsham, causando la destrucción de numerosas cartas de Navidad. Cinco bombas hicieron explosión en dicha oficina, que produjeron un incendio que fué inmediatamente sofocado. Un funcionario sufrió quemaduras en los brazos. Otras dos explosiones se han producido esta noche en un buzón de correos de Creve. lo que se atribuye también a los terroristas irlandeses.—(Efe.)

LONDRES.—Los ingleses han detenido en la pasada semana 26.330 toneladas de mercancías sospechosas de ser destinadas a Alemania. Las mercancías detenidas por los aliados desde que comenzó la guerra necesitarían para ser transportadas 640 trenes que den 32.000 vagones, que ocuparían una distancia de 600 millas; es decir, la que hay entre Hamburgo y Viena.—(Efe.)

La Octava Semana de Educación Nacional

COMIENZA EL 31 DEL CORRIENTE

MADRID.—En la octava semana de Educación Nacional, organizada por la F. A. E., que comenzará el 31 del actual, pronunciará conferencias el P. Enrique Herrera, don Julián Pemartín, don José Royo, doña Josefina Alvarez, don José Pemartín, P. Valentín Caballero, Hermano Adolfo Abaurrea, don Manuel Rodrigo, don Daniel García Hugues, Luis María Aramburu, don Marcelino Royero, don José María Oleza, don José Puertas, P. Gregorio García, don Juan Tusquets, Pilar Rodríguez de Velázquez, José Antonio Botella, don Félix Mora, P. José Subiel, don Antonio Vallejo Nájera, Carmen Fernández Ortega, don Manuel Villares y P. Antonio Martínez. Todos los conferenciantes ocupan altos puestos en organismos del Estado o entidades de enseñanza. El día 31 comenzará con una misa y plática. El día 4 de enero, a las once, se celebrará un funeral por los educadores caídos y el padre Herrera pronunciará la oración fúnebre. La última conferencia estará a cargo de don Federico Ortega Sánchez, director del grupo escolar "Andrés Bello", de Madrid, y cerrará la semana Pilar Primo de Rivera con una conferencia sobre educación femenina dentro del Movimiento. El día 5, a las 11 de la mañana, en el Teatro Español, se celebrará un acto de cantos populares y gamsasia rítmica, y la sesión de clausura se celebrará el día seis, en el mismo Teatro. Las tarjetas de semanista pueden adquirirse con la cuota de 15 pesetas, excepto los maestros rehabilitados que pagarán 5. Las compañías de ferrocarriles conceden, durante los días de Navidad, la rebaja del 84 por ciento en viaje de ida y vuelta. Las inscripciones pueden dirigirse al secretario de la F. A. E., Claudio Coello, 32 Madrid.

La guerra en el aire y el mar

Sobre Utrech combatió ayer un avión holandés con otro de nacionalidad desconocida que huyó lanzando una columna de humo

Un buque holandés se hundió por choque con una mina, y parece que otro alemán se ha ido a pique por la misma causa

BERLIN.—(De la redacción de la agencia "Efe" en la capital del Reich).—Prosigue la acción aérea alemana contra las embarcaciones que navegan cerca de las costas de la Gran Bretaña. La prensa de Berlín aprovecha el discurso de sir Samuel Hoare para salir al paso de las afirmaciones oficiales británicas. Según las cuales la aviación alemana ataca a barcos indefensos, y declara que todos los pesqueros han sido armados por el Almirantazgo y ejercen una labor de vigilancia. Con ello quieren dar a entender los periódicos que los barcos atacados no son indefensos y constituyen un objetivo militar como otro cualquiera.—(Efe.)

AMSTERDAM.—Aviones extranjeros han volado esta mañana sobre territorio holandés. Los aviones de caza holandeses se alzaron inmediatamente y los obligaron a alejarse. Los aviones extranjeros, en número de tres, venían en dirección de Arnhem.—(Efe.)

AMSTERDAM.—Sobre las calles de Utrech han combatió esta mañana un avión holandés y otro de nacionalidad desconocida. Centenares de personas presenciaron el combate. El avión extranjero huyó lanzando una columna de humo.—(Efe.)

BUENOS AIRES.—Esta mañana se ha celebrado el entierro del capitán Langsdorf. En el acto han participado los miembros de la Legación alemana en Buenos Aires.—(Efe.)

BERLIN.—El Gobierno alemán ha protestado contra el internamiento de los tripulantes del "Graf Spee", por el Gobierno argentino. En la protesta se dice que, según los principios internacionales, los naufragos no deben ser internados, como lo prueba la conducta de Holanda en el caso de don Federico Ortega Sánchez, director del grupo escolar "Andrés Bello", de Madrid, y cerrará la semana Pilar Primo de Rivera con una conferencia sobre educación femenina dentro del Movimiento.

El día 5, a las 11 de la mañana, en el Teatro Español, se celebrará un acto de cantos populares y gamsasia rítmica, y la sesión de clausura se celebrará el día seis, en el mismo Teatro. Las tarjetas de semanista pueden adquirirse con la cuota de 15 pesetas, excepto los maestros rehabilitados que pagarán 5. Las compañías de ferrocarriles conceden, durante los días de Navidad, la rebaja del 84 por ciento en viaje de ida y vuelta. Las inscripciones pueden dirigirse al secretario de la F. A. E., Claudio Coello, 32 Madrid.

El Mariscal Petain visita al Cardenal Primado

Y LE OFRECE UN CALIZ DE GRAN VALOR ARTISTICO

TOLEDO.—Procedente de Madrid ha llegado el Mariscal Petain, embajador de Francia en Madrid. Se dirigió directamente al Palacio Arzobispal. El motivo del viaje era visitar al Cardenal Primado y ofrecerle, como testimonio de adhesión y afecto, un valioso caliz, obsequio personal del Mariscal. Este caliz es la más valiosa pieza de orfebrería que figuró en la Exposición Internacional de Arte Sacro de Vitoria. El Cardenal Gomá agradeció, en forma muy especial, el dedicado obsequio del Mariscal Petain y le invitó a que inaugurase seguidamente la exposición de ornamentos y vasos sagrados que se han recibido, recientemente, de los católicos franceses, con destino a las iglesias de vestidas y que se ha instalado en el Palacio Arzobispal.

El embajador, a quien está exposición sorprendió muy agradablemente, visitó detenidamente toda la instalación y examinó los diversos objetos. Expresó su complacencia, de un modo especial, ante algunos de ellos, de gusto exquisito, y también por la forma admirable con que todos ellos habían sido expuestos por las damas de Acción Católica. Después de manifestar su deseo de que todas las iglesias y centros religiosos, que han sido destruidos por la dominación roja en España, se reconstruya rápidamente, el embajador de Francia, se despidió muy afectuosamente del Cardenal Gomá y regresó a Madrid. La exposición de objetos sagrados regalados por los católicos franceses ha quedado abierta hasta el día de Reyes y podrá ser visitada, todos los días laborables de 4 a 6 de la tarde, y los días festivos de 11 a 1 de la mañana.



COMUNICADO ALEMAN

BERLIN.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán: "Actividad local, un poco más intensa de la Artillería. Un avión de caza alemán ha derribado a uno de reconocimiento francés, en las proximidades de Pirmansens, poco después de haber pasado la frontera.—(Efe.)"

COMUNICADOS FRANCESES

PARIS.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana) Actividad de patrullas en ambas márgenes del Sarre.—(Efe.)

PARIS.—Comunicado de guerra de esta noche: "La actividad aérea se ha intensificado marcadamente en Lorena y Alsacia".—(Efe.)

NOTAS AMPLIATORIAS

LONDRES.—La Agencia Reuter anuncia saber, de fuente autorizada, que la línea Sigfrido está siendo extendida hacia el Este, desde su extremo Sur a lo largo del Rhin, hasta el lago de Constanza.—(Efe.)

PARIS.—La Agencia Havas, en su crónica militar, dice que el mando francés estima como poco serios los rumores sobre nuevas concentraciones alemanas dispuestas a una ofensiva. Lo único cierto es que el dispositivo alemán continúa igual que el doce de noviembre, cuando parecía inminente una ofensiva contra la línea Maginot.—(Efe.)

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París

ESPECIALISTA EN

RINOS Y VIAS URINARIAS

RAYOS X. LABORATORIO

Vare de Rey 13 2. Tel. 1216



PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª María del Pilar Murga Pérez

(Viuda de D. Florentino Alonso)

FALLECIO EL 24 DE DICIEMBRE DE 1938

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos don Lauro, doña Margarita, don Lino, don Florentino y don Arturo; hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al FUNERAL DE CABO DE CABO DE AÑO, que se celebrará MAÑANA, SABADO, día 23, a las DIEZ, en la Iglesia Parróquial de Santiago el Real, por lo que los quedarán muy agradecidos. Logroño, 22 de diciembre de 1939

Las MISAS que se celebren en las Iglesias de San Nicolás y San Ignacio, de Pamplona, y en las Parroquias de Navarrete y San Asensio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Pedro Malo Espinosa

(Subdirector de las Compañías de Seguros "Aurora" y "Winterthur")

FALLECIO EL DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1936, A LOS 65 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Eduviges Romeo; hijo don Francisco; hija política doña Pilar Fernández; hermana doña Rosa Malo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de los sufragios que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 22 de diciembre de 1939

Las MISAS que se celebren en la Iglesia de Santa María de la Redonda, mañana, sábado, día 23, en el altar de la Soledad a las siete y media, en el de Santa Lucía a las ocho, en el del Santo Cristo a las ocho y media y a las once, en el del Carmen a las diez y en el del Pilar a las diez y media; y las que se celebren en el Convento de la Enseñanza y en el de las Siervas de Jesús; así como en el pueblo de El Villar de Arnedo; y la que se celebre el día 25, a las once, en la Capilla del Cementerio, serán aplicadas por el alma del finado.

Señoras: Para el cutis CREMAGIL

Pida coñac GARVEY



EL SEÑOR

Pompas Fúnebres PASTRANA

D. Clemente Martínez Martínez

(Del Comercio de esta Plaza)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 45 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su aflijida esposa doña Encarnación Fernández; hijas María Esther y María Isabel; madre política doña Agustina Royo; hermanos señorita Honorina, don Antonio (del Comercio), don Honorio, doña Pilar y señorita Arsenia; hermanos políticos doña Julia Vea, don Ricardo Martínez-Alesón, don Juan Piqueras (Teniente de Infantería), doña Gregoria, don Pedro, don Francisco y doña Agustina Fernández; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 22 de diciembre de 1939

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las CUATRO. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA.—General Franco, núm. 19. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El miércoles, día 27, a las DIEZ.



EL SEÑOR

Pompas Fúnebres PASTRANA

Don Miguel Elizondo Ruiz

(Sargento jubilado de la Cruz Roja)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Junta Directiva de la Cruz Roja; su apenada esposa doña Isabel Eguizabal; hermanos doña Macaria (ausente) y don Antonio Elizondo (del Comercio de esta plaza); madre política doña Juana Torre; hermanas políticas doña María Eguizabal y doña Dolores Ormaechea; sobrinos doña Inés y don Victorino San Miguel Elizondo, don José Luis Eguizabal, y don Enrique y Lolita Ormaechea; sobrina política doña Ascensión Izarra; primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 22 de diciembre de 1939

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, viernes, a las ONCE. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA.—Carretera de Villamediana, núm. 8.